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8 MARTIE 
ZIUA FEMEII

F iecare anotimp al anului îşi 
are frumuseţea şi bogăţia 

lui. însă dintre toate, primăvara 
cuprinde în miezul fiinţei şi 
eienţei ei nu numai aceea ce în 
răstimp de luni se va da pe 
faţă, ba încă ceva mai m ult şi 
anume, avîntul vieţii cu atmo
sfera înmiresmată de parfumul 
prospeţimii, al învierii.

De cîtă încîntare este cu
prins ochiul văzînd podoaba de 
înverzite şi îmbelşugare de 
flori m ult nuanţate a pomilor, 
chezăşie a rodirii bogate; cîtă 
linişte îţi aduce în suflet în tin 
sul de pajişti înverzite.

E cîntec în tot locul pină-n 
întins de zare. E cîntecul bucu
riei, al nădejdii, al fericirii... e 
cîntecul primăverii.

Şi este minunat şi încă foarte 
potrivit că în primăvară, ba 
chiar în început al ei, a fost 
aşezată sărbătoarea şi sărbăto
rirea, a ceea ce ne este fiecăruia 
dintre noi i c u m p : mame, soţii, 
surori.

Ziua de 8 martie, ziua femeii, 
primăvara naturii, • deschiză
toare de drum al anului, în 
truchipează atît de minunat 
menirea, gingăşia, frumuseţea, 
încîntarea şi imboldul ce-i re
vine femeii şi anume, a fi şi a 
rămîne primăvară în omenire, 
îmbărbătînd, ţinînd trează vir
tutea şi onoarea şi înnobilînd şi 
incîntînd totul prin lucrarea şi 
menirea vieţii ei.

Femeia este o primăvară în  
toată desfăşurarea vieţuirii ei, 
izvor nesecat de forţe ce se chel
tuiesc numai spre fericirea celor 
din preajma ei. Plămădirea ei 
este plămădirea virtuţii, a aspi
raţiilor înalte, a jertfirii su 
preme.

Din negură de vreme, proza
tori şi poeţi au slăvit calităţile
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nobile ale mamelor, soţiilor şi 
surorilor, spiritul lor de abnega
ţie şi de mistuire de sine, numai 
să vadă pe chipurile celor dragi 
lor fericirea. Cîţi sculptori au 
imortalizat în piatră şi cîţi pic
tori n-au aşternut pe pînzele lor 
chipuri de femei, exprim înd acel 
măreţ lăuntru de femeie ; gin
gaş, fermecător, candid inspira
tor ; cîte pagini de istorie din 
diferite domenii nu  vorbesc des
pre mulţimea de femei deschi
zătoare de drum  nou sau ini
ţiatoare de fapte mari în ome
nire.

In  vremurile însemnate pe 
care le trăim cu toţii pe pămîn- 
tul nostru românesc, cînd iz- 
bînzi nevisate pe vremuri sînt 
azi realităţi ale gîndirii şi iscu
sinţei româneşti, întru înfăptui
rea marilor succese şi urcarea pe 
culmile cele mai înalte, femeia 
îşi găseşte locul ei de cinste ca. 
factor creator şi mobilizator 
spre tot ce este înaintare, bine 
şi frumos, şi în plus, răspîndind 
în tot jurul belşug din farmecul 
însuşirilor ei şi creind astfel o 
atmosferă a unei minunate îm 
binări de avînt şi încîntare.

La patul unui bolnav în spi
tal, femeia ca medic, soră sau 
asistentă, îi este acestuia mamă 
şi soră, adăugind leacurilor sau 
tratamentului mîna şi ochiul ce 
mîngîie şi linişteşte ; acolo unde 
probleme grele sînt de rezol
vat, colaborarea fem eii uşurează 
parcă povara prin însăşi pre
zenţa e i ; o adiere plăcută de 
primăvară se aşterne pretutin 
deni, îmbărbătînd şi stimulînd  
totul.

Înţeleptul Solomon enumără 
mulţimea calităţilor femeii vir
tuoase arătînd-o ca factor con
structiv şi activ, stăpinită de o 
preocupare continuă de a răs- 
pîndi în jurul ei numai fericire 
prin felul ei de a fi, prin munca  
ei, prin înţelepciunea cuvintelor 
şi învăţăturilor ei.

Citirea cuvintelor însemnate 
cu m ulţim e de ani în urmă în 
capitolul 31 de la versetul 10 la 
31, îţi dă cu drept cuvînt impre
sia unei ode închinată de Solo
mon în cartea proverbelor sale, 
virtuţilor femeii ce ştie să adu
că primăvară de viaţă fiecăruia.

A n  de an ziua de 8 martie re
vine ca un  stimulent pentru  
toţi ca din nou să apreciem feri
cirea pe care o avem de a ne 
bucura în viaţă de această în 
cîntare de primăvară a omenirii 
ce o alcătuieşte mamele, soţiile 
şi surorile noastre, pline de vir 
tuţi.

Cuvîntul femeii, privirea ei, 
ca mamă este forţa îndrumă
toare şi călăuzitoare pentru  
paşii neexperimentaţi ai tineri
lor ; ca soră, ea completează cu 
gingăşie lucrarea mamei, dînd 
prin frumuseţea vieţuirii tine
reţii ei pildă minunată şi plină 
de gingăşie.

Ca soţie, femeia virtuţii, este 
pentru soţul ei, pentru toţi ai 
casei, o cază răcoritoare şi odih
nitoare de zăduful şi oboseala 
trudei zilei.

Tovarăşă nobilă şi plină de 
înzestrări alese, ea rămîne chiar 
pînă în adinei de bătrîneţe cu 
îmbelşugare de ninsoare în păr, 
aceeaşi primăvară plăcută, în 
adierea căreia te simţi bine şi 
întărit.

Să preţuim aşa cum se cu
vine acest privilegiu de a ne 
bucura în vieţuirea noastră de 
această continuă primăvară 
ce mamele, soţiile şi surorile 
noastre vor să ne-o împărtă
şească şi să oferim ocazia ca 
aceaJă primăvară în omenire 
— femeia — să-şi aibă din 
plin efectul ei înnoitor, înăl
ţător, înnobilator şi stimula
tor spre tot ce este creaţie şi 
înaintare.

V. FLORESCU 
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p.a r u n c a

cea

n o u a

Vă dau o poruncă nouă : Să 
vă iubiţi unii pe alţii cum 

v-am iubit Eu, aşa să vă iubiţi 
şi voi unii pe alţii. Prin aceasta 
vor cunoaşte toţi că sînteţi uce
nicii Mei, dacă veţi avea dra
goste unii pentru alţii". Ioan
13, 34—35. Nu oarecare sau 
orice fel de dragoste, ci : „cum 
v-am iubit Eu“. Aceasta-i m ă
sura fără greş, fără cusur, de- 
săvîrşită. Nici mai mult, nici 
mai puţin.

Religia adevărată, religia 
Domnului Isus Hristos, nu  este 
confuză. Ea este întemeiată pe 
principii şi are norme bine sta
bilite în Cuvîntul lui Dumne
zeu, în cadrul cărora iubirea Sa 
cerească lucrează o viaţă nouă, 
divină. El este temelia şi exem
plul desăvîrşit de ceea ce poate 
realiza religia Sa.

Domnul Isus Hristos în „Pre
dica de pe munte" (Matei 5,

44—48 şi Ioan 3, 16), arată că 
oricine, orice păcătos, formea
ză obiectul iubirii dumnezeieşti. 
Noi toţi formăm obiectul celui 
mai iubitor interes din partea 
Domnului.

Deşi păcatele noastre meritau 
osîndă, El nu ne osîndeşte. An 
după an El a suportat slăbiciu
nile noastre, neştiinţa noastră, 
nerecunoştinţa noastră şi aba
terile noastre.

Pe cînd eram  noi păcătoşi El 
a m urit pentru  noi. Romani 5, 
8. Deci El n u  ne tratează aşa 
cum am merita. „Prin rănile 
Lui sîntem tămăduiţi", prooro
ceşte inspirat Isaia 53, 5 u.p. 
Iar apostolul Petru  amintindu-1 
pe El ca exemplu, zice : „prin 
rănile Lui aţi fost (tămăduiţi) 
vindecaţi". 1 Petru 2, 24 u.p.

Exemplul dat de Mîntuitorul 
nostru este şi trebuie să fie ţin 
ta şi idealul servirii noastre.

Acelaşi interes, aceeaşi iubi
re, aceeaşi îndelungă răbdare, 
arătată de Domnul faţă de noi 
toţi, să le dovedim şi noi faţă 
de semenii noştri.

Este posibilă o astfel de via
ţă ? Este posibilă o astfel de 
iubire ca a Domnului ? Da ! 
Este posibilă. Aceia cari au ex
perimentat-o ne sînt martori. Şi 
dintre ei, cităm pe Ap. Pavel 
care a declarat : „Am fost răs
tignit îm preună cu Hristos şi 
trăiesc... dar nu mai trăiesc eu, 
ci Hristos trăieşte în mine. Şi 
viaţa, pe care o trăiesc acum în 
trup, o trăiesc în credinţa în 
Fiul lui Dumnezeu, care m-a 
iubit şi S-a dat pe Sine însuşi 
pentru mine". Gal. 2, 20. Iar în 
Filipeni 1, 21 continuă : „Căci 
pentru mine a trăi este Hristos 
şi a muri este un cîştig".

El, inspirat de Duhul Sfînt, 
scrie în Romani 5, 5 : „însă nă
dejdea aceasta nu  înşeală pen
tru  că dragostea lui Dumnezeu 
a fost turnată  în inimile noas
tre prin Duhul Sfînt, care ne-a 
fost dat".

El arată în 1 Corinteni 13, 
1—8 cum este adevărata iubire.

Din versetele 1—3, rezultă că 
toate eforturile, toate străduin
ţele trupeşti şi spirituale, pe 
care le poate face păcătosul în 
viaţa de credinţă, fără adevă
rata iubire, nu folosesc la nimic.

Avem nevoie cu toţii de ade
vărata iubire, iubirea lui Hris
tos, care lasă ca toate aceste
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binecuvîntări cereşti să se re
verse, prin ei, ca o ploaie bi- 
necuvîntată peste şi pentru toţi 
oamenii, aducînd mîngîiere, 
vindecare, mîntuire. Adevărata 
iubire, acel principiu înalt şi 
sfînt cu totul deosebit în carac
ter de acea iubire care dispare 
cînd este încercată greu, este 
un dar al Duhului, un rod al 
Duhului Sfînt şi ea izvorăşte, 
în mod natural, din viaţa ade
văratului ucenic al Domnului 
Isus Hristos.

El este îndelung răbdător 
(v. 4), este plin de bunătate. 
Privirea Sa duioasă, compăti
mitoare şi rugăciunea Sa căldu
roasă la Tatăl pentru El, l-a 
copleşit (pe Petru) şi l-a făcut 
să plîngă am ar păcatul lepădă
rii sale, l-a salvat.

Dragostea nu pizmuieşte. 
Dragostea lui Ionatan faţă de 
David şi a lui Ioan faţă de Dom
nul, în contrast cu pizma lui 
Saul faţă de David şi a lui Iuda 
faţă de Domnul.

Dragostea nu se laudă, nu se 
umflă de mîndrie, ca Lucifer 
(Isaia 14, 13— 14) ; ci se dez
bracă de slavă ca Domnul Isus. 
Filipeni 2, 5—8.

Nu se poartă necuviincios 
(v. 5), ca unii tineri cari nu 
respectă pe părinţi, deşi pretind 
că-i iubesc.

Nu caută folosul său. Un fra
te cînd vinde sau cumpără ceva 
nu se gîndeşte numai la avan
tajul sau folosul său, ci şi la 
al celuilalt.

Nu se mînie, pentru că ştie 
că i-a greşit un  frate şi el gre
şeşte adesea. Numai mîndria, 
egoismul, nu poate suferi înflă
cărarea dreptului.

Nu se gîndeşte la rău, ci a- 
tribuie cea mai bună intenţie 
motivelor şi faptelor altora, cu 
un cuvînt, nu bănuieşte.

Se întristează de greşelile al
tora şi se bucură cînd adevărul 
a ieşit la iveală, cînd numele 
bun a rămas nepătat sau cînd 
păcatul e părăsit şi răul în 
dreptat.

Acopere totul (v. 7) (toate 
greşelile ce nu afectează colec
tivitatea). Spre exemplu, nerăb
darea soţului faţă de soţie sau 
că cineva din nebăgare de sea
mă, n-a salutat pe un altul.

etc., cu un cuvînt greşelile cari 
nu  afectează adevărul, princi
piile.

Nădăjduieşte totul, că totul 
se va în d re p ta ; sufere totul 
pentru Domnul şi pentru aproa
pele său.

Nu s-a analizat toate aspec
tele, —• dar în lumina celor de 
mai sus, avem noi adevărata 
iubire ? Iată m ăsura de control 
a adevăratului ucenic al Dom
nului Hristos.

Adevărata iubire ne îndeam
nă : „Astfel dar, ca nişte aleşi 
ai lui Dumnezeu, sfinţi şi prea 
iubiţi, îmbrăcaţi-vă cu o inimă 
plină de îndurare, cu bunătate, 
cu smerenie, cu blîndeţe, cu în
delungă răbdare.

îngăduiţi-vă unii pe alţii, şi, 
dacă unul are pricină să se plîn
gă de altul, iertaţi-vă unul pe 
altul. Cum v-a iertat Hristos, 
aşa iertaţi-vă şi voi.

Dar mai pe sus de toate aces
tea, îm brăcaţi-vă cu dragostea, 
care este legătura desăvîrşirii.

Pacea lui Hristos, la care aţi 
fost chemaţi, ca să alcătuiţi un 
singur trup, să stăpînească în 
inimile voastre, şi fiţi recunos
cători.

Cuvîntul lui Hristos să locu
iască din belşug în voi în toată 
înţelepciunea. învăţaţi-vă şi 
sfătuiţi-vă unii pe alţii cu psal
mi, cu cîntări de laudă şi cu 
cîntări duhovniceşti, cîntînd lui 
Dumnezeu cu m ulţămire în ini
ma voastră.

Şi orice faceţi, cu cuvîntul 
sau cu fapta, să faceţi totul în 
Numele Domnului Isus, şi m ul
ţumiţi, prin El, lui Dumnezeu 
Tatăl.“ Coloseni 3, 12—17.

Domnul Isus ne avertizează 
în Matei 6, 12— 14 şi 15: „şi ne 
iartă nouă greşelile noastre, 
precum şi noi iertăm  greşiţilor 
noştri, şi nu  ne duce în ispită, 
ci izbăveşte-ne de cel rău. Căci 
a Ta este îm părăţia şi puterea 
şi slava în veci. Amin ! Dacă 
iertaţi oamenilor greşelile lor, 
şi Tatăl vostru cel ceresc vă va 
ierta greşelile voastre. Dar dacă 
nu iertaţi oamenilor greşelile 
lor, nici Tatăl vostru nu vă va 
ierta greşelile voastre“.

Cît de mulţi nutresc duşm ă
nie sau păstrează răzbunarea în 
inimile lor, dar în acelaşi timp, 
îngenunche înaintea lui Dum
nezeu, implorînd binecuvîntări 
pentru sine. Domnul le răspun
de acestora: „Lasă-ţi darul şi 
du-te şi te împacă cu fratele 
sau sora ta“. Matei 5, 23—-24.

Noi depindem de mila iertă
toare a lui Dumnezeu în fiecare 
clipă, şi atunci cum mai putem 
nutri amărăciune şi răutate faţă 
de semenii noştri păcătoşi ca şi 
noi ?

Adevărata iubire este posibi
lă şi o aduce Duhul Sfînt (Ro
mani 5, 5) în toate inimile care 
împlinesc condiţiile ca El (Hris
tos) să locuiască prin credinţă 
în ele.

în Romani 12, 9— 10 citim : 
„Dragostea să fie fără prefăcă
torie. Fie-vă groază de rău, şi 
lipiţi-vă tare de bine. lubiţi-vă 
unii pe alţii cu o dragoste fră
ţească. în  cinste, fiecare să dea 
întîietate altuia".

Deşi creştinul adevărat e to t
deauna bun, milos şi iertător, 
el nu poate simţi nici o armo
nie cu păcatul. El va urî răul 
şi se va lipi de bine, de adevăr.

Dar dacă voieşti să fii mîn- 
tuit, trebuie să umbli pe aceeaşi 
cale pe care a mers Domnul 
Isus şi ucenicii Săi. Calea um i
linţei, calea iubirii, ce se lea
pădă de sine, se dăruieşte, pen
tru  salvarea altora. Isus iu
beşte în acest fel... iubeşte deci 
şi tu ca El,

D. Ghircoiaş
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D e s c o p e r i n d

p e  T a t ă l

Următoarea declaraţie a fost 
făcută de Domnul Hristos 

atunci cînd era pe păm înt : 
„Toate lucrurile Mi-au fost da
te în mîini de Tatăl Meu ; şi 
nimeni nu cunoaşte deplin pe 
Fiul, afară de T a tă l ; tot astfel 
nimeni cu cunoaşte deplin pe 
Tatăl, afară de Fiul, şi acela 
căruia vrea Fiul să i-L desco
pere". Mat. 11, 27. „Nimeni nu 
cunoşte deplin pe Fiul, afară 
de Tatăl“, şi Hristos dispare, 
pentru ca în El şi prin El, să 
poată fi descoperit lumii ca
racterul lui Dumnezeu.

„Nimeni n-a văzut vreodată 
pe D um nezeu; singurul Lui 
Fiu, care este în sînul Tatălui, 
Acela L-a făcut cunoscut*'. loan
1, 18. Nu numai că Hristos a 
vorbit despre D um nezeu; dar 
prin viaţa Sa, Hristos ne-a des
coperit ce este Dumnezeu. A- 
ceastă dezvăluire a fost a tît de 
deplină încît cu o ocazie „Filip 
i-a zis : Doamne, arată-ne pe 
Tatăl, şi ne este deajuns. Isus 
i-a zis : De atîta vreme sînt cu 
voi, şi nu M-ai cunoscut Fi- 
lipe ? Cine M-a văzut pe Mine, 
a văzut pe Tatăl. Cum zici tu  
dar : Arată-ne pe Tatăl“ ? loan
14, 8. 9. Dumnezeu a fost des
coperit în Isus Hristos. Şi este 
adevărat că dintru început o- 
rice descoperire a lui Dumne
zeu „ faţă de lumea aceasta a 
fost făcută prin Isus Hristos. 
„Totuşi pentru noi nu este de- 
cît un singur Dumnezeu : Ta
tăl, de la care vin toate lucru
rile şi pentru care trăim  şi noi, 
şi un  singur Domn : Isus Hris
tos, prin care sînt toate lucru
rile şi prin El şi noi“. 1 Cor. 
8. 6.

Gîndul acesta ne este ilustrat 
în visul lui Iacob : „Şi a visat
o scară rezemată de pămînt, al 
cărui vîrf ajungea pînă la cer. 
îngerii lui Dumnezeu, se suiau 
şi se pogorau pe scara aceea“. 
Gen. 28, 12. Această scară era 
pentru Iacob, închipuitoare, şi 
povestirea ne-a fost păstrată 
pentru a ne da învăţătura că 
Isus Hristos leagă cerul de pă
mînt, cuprinzîndu-ne cu braţul 
Său omenesc, şi cu braţul Său 
divin prinzînd tronul lui Dum
nezeu. Astfel ca din nou, prin 
Hristos, păcătosul să fie adus 
în legătură cu Dumnezeu.

P rin mijlocirea lui Isus Hris
tos, Dumnezeu a creat toate lu 
crurile. „Toate lucrurile au fost 
făcute prin  El, şi nimic din ce 
a fost făcut, n-a fost făcut 
fără El“. loan 1, 3. Cu alte 
cuvinte, Isus Hristos este m ij
locitorul prin  care Dumnezeu 
îşi manifestă puterea. „Cerurile 
au fost făcute prin Cuvîntul 
Domnului, şi toată oştirea lor 
prin suflarea gurii L u i . . .  Căci 
El zice, şi se face ; porunceşte, 
şi ce porunceşte ia fiinţă". Ps. 
33, 6—9. Era Dumnezeu care 
vorbea prin Fiul Său Isus Hris
tos, şi vocea lui Hristos, a fost 
ce s-a auzit. Cînd în Geneza 
citim că „Dumnezeu a zis“, ne
greşit că El vorbea prin Isus 
Hristos.

Deci, cînd Dumnezeu a zis : 
„Să fie lum ină”, a vorbit Hris
tos, care El însuşi este lumina 
lum ii“. P rin  Hristos a vorbit 
Dumnezeu în toate pasajele din 
Scripturi unde se spune că 
„Dumnezeu a zis“ sau „Iehova 
a zis“, sau încă „Domnul, Cel 
din veşnicii a vorbit şi a zis“ ,

Hristos este cel care a inspirat 
toate cele scrise în Biblie. Lu
crul acesta de fapt îl citim în
1 Petru  1, 11, unde se vcrbeşte 
despre profeţi : „Ei cercetau să 
vadă ce vreme şi ce îm preju
rări avea în vedere Duhul lui 
Hristos, care era în ei, cînd 
vestea mai dinainte patimile lui 
Hristos şi slava de care avea să 
fie urm ate“. Duhul lui Hristos 
era care vorbea prin profeţi. în  
tot cursul desfăşurării profetice 
Hristos este cel care dă de ves
te lucrurile ce au să vină. Du
hul Său a inspirat pe profeţi. 
Deci Hristos şi totdeauna Hris
tos ; Hristos unealta creaţiunii, 
Hristos port-vocea lui Dumne
zeu, Hristos al cărui Duh in
spiră pe profeţi.

Cunoscînd acestea putem în 
cepe să înţelegem învăţăturile 
ce ne este cu putinţă a le trage 
de aci. „Fiindcă tot ce se poate 
cunoaşte despre Dumnezeu, le 
este descoperit în ei, căci le-a 
fost arătat de Dumnezeu. în  a- 
devăr, însuşirile nevăzute ale 
Lui, puterea Lui veşnică şi 
dumnezeirea Lui, se văd, de la 
facere, cînd te uiţi cu băgare 
de seamă la ele în lucrurile 
făcute de E l“. întreaga creaţiu- 
ne, dacă îi înţelegem rostirea, 
ne vorbeşte despre puterea veş
nică şi despre divinitatea lui 
Dumnezeu (1 Cor. 1, 24), şi în 
Hristos sălăşluieşte întrupată 
toată plenitudinea divinităţii 
(Col. 2, 9) ; urmează deci că tot 
ce a fost creat slujeşte a face 
să strălucească divinitatea lui 
Isus Hristos.

C. Adventist
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Sfîntul Apostol Pavel, în e- 
pistola sa către Ebrei la 

cap. 12,14 spune : „Urmăriţi 
pacea cu toţii şi sfinţirea fără 
de care nimeni nu va vedea 
pe Domnul“.

Pacea este al treilea rod al 
Duhului Sfînt, aşa cum este 
arătat la Galateni 5,22 ; ea 
este acea frumoasă ram ură pe 
care au adus-o îngerii din ce
ru ri la naşterea Domnului 

Hristos şi au cîntat-o în fru 
mosul imn : „Slavă lui Dum
nezeu în locurile prea înalte

şi pace pe păm înt între oame
nii plăcuţi L ui“.

Pacea este dorită de toţi oa
menii cinstiţi din lumea în
treagă, pentru că în timp de 
pace, omenirea se poate dez
volta şi se poate folosi şi bu

cura de lucrul mîinilor ei, 
realizat, pe cale paşnică şi cin
stită.

în  studiul de faţă am dori 
să punem accentul mai mult 
pe pacea sufletească a creşti
nului în Biserică şi societate. 
Despre aceasta Domnul Isus

PA CEA

LIN

DAR

PREŢIOS

zice la loan 14,27 : Vă las pa
cea, vă dau pacea Mea. Să nu 
vi se tulbure inima, nici să 
nu  se înspăim înte“. El însuşi 
S-a dat pentru noi, ca să ne 
împace cu Dumnezeu şi să 
stabilească din nou pacea şi 
armonia care era înainte de 
căderea în păcat, şi doreşte 
ca să fim o mireasmă de viaţă 
spre viaţă, răspîndind în orice 
loc balsamul păcii şi bunei 
înţelegeri între oameni. Pen
tru  noi creştinii pacea este o 
condiţie de a vedea pe Dum
nezeu, fiindcă îm părăţia lui 
Dumnezeu este o împărţie a 
păcii, şi numai oamenii păcii 
vor putea locui acolo.

Văzînd de -unde şi cum pu 
tem primi pacea sufletească, 
am dori să vedem şi cine este 
acel care vrea să ne ia pacea 
şi să ne învrăjbească. Sfintele 
Scripturi ne spun că autorul 
războiului şi a vrajbei este Sa
tana. La Apoc. 12,7-8, Apos-
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toiului loan 1 s-a descoperit 
într-o viziune cerească urm ă
toarele : „Şi în cer s-a făcut 
un război. Mihail (Isus Hris- 
tos) şi îngerii Lui s-au luptat 
cu balaurul. Şi balaurul (Sa
tana) cu îngerii lui s-au lup
ta t şi ei, dar n-au putut bi
rui ; şi locul lor nu li s-a mai 
găsit în cer“. Şi iarăşi ia Apoc. 
16,13-14 p.p.: „Apoi am văzut 
ieşind din gura balaurului..." 
Autorul războiului este Sata
na şi metodele sale de învrăj
bire şi tulburare sînt în pri
mul rînd minciunile. De aceea 
Dumnezeu ne spune prin Cu- 
vîntul Său la Exod. 23,1 ast
fel : „Să nu  răspîndeşti zvo
nuri neadevărate. Să nu te u- 
neşti cu cel rău, ca să faci 
m ărturie mincinoasă pentru 
el“. Iar la Ps. 5,5-6, minciuna 
este pusă alături de crimă şi 
spune astfel : „Tu urăşti pe 
cei ce fac fărădelegea şi pierzi 
pe cei m incinoşi; Domnul u- 
răşte pe oamenii care varsă 
sxnge şi înşeală".

P rin minciuni se pot dis
truge familii, învrăjbi fraţii şi 
prietenii cei mai intimi. Toate 
acestea pentru  faptul că dunul 
minciunii este prim it în casă 
şi în inimă. Cuvintul inspirat 
spune : „Am văzut că atunci 
a n d  surorile care se dedau la 
vorbărie se adună la un loc, 
deobicei vine acolo şi Satana, 
pentru  că găseşte de lucru. El 
se alătură ca să excite mintea 
şi să folosească cît mai mult 
avantajiile pe cari le-a cîş- 
tigat. El ştie că toată această 
ducere de veşti, dezvăluire de 
secrete şi disecare de carac
tere, desparte sufletul de Dum
nezeu. Aceasta înseamnă moar
te pentru viaţa spirituală şi 
pentru o influenţă religioasă 
liniştită". .Minciuna desparte 
pe prieteni, dar ştiut să fie că 
Dumnezeu, nu va lăsa nepe
depsiţi pe cei mincinoşi. Spre 
exemplu avem cazul lui Ghe- 
hazi, slujitorul proorocului E-

lisei. Cînd Sirianul Naaman a 
fost vindecat de lepră, de că
tre  Elisei, a v ru t să răsplă
tească pe profet cu bani şi 
m ulte daruri, pentru binele 
pe care i l-a făcut, dar pro
fetul nu  a prim it nimic, n-a 
v ru t să vîndă darurile lui 
Dumnezeu pe bani. Iată însă 
cum ne relatează lucrurile, ra 
portul biblic : „După ce a ple
cat Naaman de la Elisei şi a 
fost la o depărtare bunicică, 
Ghehazi, slujitorul lui Elisei, 
omul lui Dumnezeu, a zis în 
sine : „Iată că stăpînul meu 
a cruţat pe sirianul acela, Naa
man, şi n-a prim it din mîna 
lui ce adusese. Viu este Dom
nul că voi alerga după el şi 
voi căpăta ceva de la el". Şi 
Ghehazi a alergat după Naa
man. Naaman cînd l-a văzut 
alergînd după el, s-a dat jos 
din car ca să-i iasă înainte şi 
a zis : „Este bine totul ?“ El 
a răspuns : „Totul este bine. 
Stăpînul meu m -a trims să-ţi 
s p u n : „Iată că au venit la 
mine doi tineri din Muntele 
lui Efraim, d intre fiii proo
rocilor, dă-mi pentru ei te rog, 
un talant de argint şi două 
haine de schimb". Naaman a 
zis : „Fă-mi plăcerea şi ia doi 
talanţi". A stăruit de el, şi a 
legat doi talanţi de argint, în 
doi saci, îm preună cu două 
haine de schimb, şi-a pus pe 
doi din slujitorii săi să le ducă

înaintea lui Ghehazi. Ajun- 
gînd la deal, Ghehazi le-a 
luat din mîinile lor, şi le-a pus 
în casă. Apoi a dat drum ul oa
menilor acelora cari au plecat. 
După aceea s-a dus şi s-a în 
făţişat înaintea stăpînului său. 
Elisei i-a zis : „De unde vii 
Ghehazi ?“ El a răspuns : „Ro
bul tău nu s-a dus nicăiri". 
Dar Elisei i-a zis : „Oare n-a 
fost duhul m eu cu tine, cînd 
a lăsat omul acela carul şi a 
venit înaintea ta ? Este oare 
acum vremea de luat argint, 
haine, măslini, vii, oi, boi, robi 
şi roabe ? Lepra lui Naaman 
se va lipi de tine şi de sămîn- 
ţa ta pentru totdeauna. Şi 
Ghehazi a ieşit dinaintea lui 
Elisei plin de lepră, alb ca ză
pada". 2 Imp. 5,19-27.

Iată dar cum se împlineşte 
cuvintul înţeleptului care zice: 
„Mai bine o bucată de pîine 
uscată, cu pace, decît o casă 
plină de cărnuri cu ceartă". 
Prov. 17,1..

O altă metodă diabolică pen
tru  tulburarea păcii sufleteşti 
mai este bîrfa (vorbirea de 
rău). Cuvintul Domnului zice 
relativ la aceasta a s tfe l : „Să 
nu umbli cu bîrfeli în poporul 
tău". Lev. 19,16. Iar la Prov. 
20,19 spune : „Cu bîrfitorul 
să nu  te amesteci".

Ca să putem  obţine şi m en
ţine pacea, avem şi noi de fă
cut ceva şi anume, iată ce ne 
învaţă Cuvintul D om nulu i. . .  
„Intrucît atîrnă de voi trăiţi în 
pace cu toţi oamenii". (Rom. 
12,18), şi iar : „Aşa dar să u r
mărim lucrurile cari duc la 
pace şi zidirea noastră". Rom. 
14,19. Psalmistul David zice : 
„Depărtează-te de rău, şi fă 
binele ; caută pacea şi aleargă 
după e a !"  Ps. 34,14.

De aici vedem că nu este 
de ajuns numai să dorim pa
cea, să stăm pasivi, ci să aler
găm după ea, s-o urm ărim  şi 
să lucrăm oriunde sîntem che
maţi, atît din punct de vedere 
spiritual, cît şi fizic, şi astfel 
vom fi fiii lui Dumnezeu şi fii
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ai păcii. Vreau să mă folosesc 
de o ilustraţie din care să pu
tem înţelege mai bine spiritul 
păcii.

La marginea uniu oraş, în- 
tr-un  cartier, se găseau intr-o 
zi de vară doi copii de 6—7 
ani, jucîndu-se pe o stradă ne
circulată. In timp ce ei se ju 
cau, au ieşit mamele lor care 
locuiau pe aceeaşi stradă, a- 
vînd casele, una pe o parte 
iar cealaltă pe partea opusă şi 
au început să se certe, din 
cauza unor păsări ce săriseră în 
grădina uneia din ele şi stri
case brazdele (straturile) de 
ceapă. Au început să-şi spună 
cele mai m urdare vorbe, atră- 
gînd atenţia vecinilor şi tulbu- 
rînd liniştea cetăţenilor din 
acel cartier. Cearta care se în
teţea şi era gata să degenereze 
în bătaie, a atras atenţia şi ce
lor doi copii cari se jucau în 
stradă. Ei s-au oprit din joacă 
şi au fost foarte atenţi la cu
vintele pe care şi le spuneau 
cele două femei, care erau m a
mele lor. In cele din urmă 
cearta s-a term inat şi cele două 
femei au in trat în casele lor, 
blestemîndu-se una pe alta. 
Copiii după ce şi-au revenit 
din cele văzute şi auzite, au 
început să se joace mai de
parte. Unul din ei, pe nume 
Petrică, face o propunere : 
„Ştii ce Nicuşor ?“ Eu sînt de 
părere să schimbăm jocul nos
tru  ! Nicuşor răspunse : „Şi eu 
sînt de părere, dar nu ştiu 
cum ?“ „Uite, zise Petrică, să 
încercăm să ne jucăm de-a 
cearta, aşa cum a făcut mama 
mea cu mama ta “, la care ce
lălalt copil zise că el nu  se 
pricepe. Uite, zise îndrăzneţul 
Petrică : Te învăţ eu, eu voi 
lua în poala hainei mele, pia
tra  cea din şanţ şi o vei aduce 
în mijlocul străzii, şi apoi tu  
vei zice că piatra este a ta, 
iar eu voi zice că este a mea 
şi astfel vom începe cearta.

După aceasta Petrică se duse 
şi aduse piatra din şanţ, pu- 
nînd-o în mijlocul străzii, zi- 
cînd lui Nicuşor să ridice pre
tenţia asupra pietrei. La care 
Nicuşor răspunse : „Cum să zic 
eu că piatra e a mea, cînd 
ea este a ta, pentru  că tu  ai 
adus-o din şanţ şi ai pus-o în 
mijlocul străzii şi eu te-am 
văzut cu ochii mei, deci nu 
pot zice că p iatra e a m ea“. 
Au mai încercat ei de cîteva 
ori, dar n-au putu t să se certe. 
De ce ? Pentru  că aluatul rău 
tăţii nu exista în sufletul lor 
curat şi nevinovat.

La fel mamele lor ar fi pu 
tu t ajunge la înţelegere, dacă 
stăteau liniştite, să analizeze 
paguba şi s-o repare, căutînd 
pacea şi alergînd după ea. Ar 
fi fost scutite de atîta ener
vare, supărare, n-ar fi ajuns 
să se dea în spectacol, să se 
facă de batjocură în faţa ve
cinilor şi tot odată au fost un 
exemplu rău pentru  copiii lor 
care erau de faţă.

Dreptul Iov zice : să ne îm
prietenim cu Dumnezeu, adică 
să primim pe Domnul în ini
mă şi atunci vom avea pace 
deplină. Iov 22,21. Iar Domnul 
Isus spune la Ioan 15,14 : „Voi 
sînteţi prietenii Mei, dacă fa
ceţi ce vă- poruncesc Eu“. „Căci 
Eu, zice Domnul, ştiu gîndu- 
rile, pe care le am cu privire 
la voi, zice Domnul, gînduri 
de pace şi nu  de nenorocire, 
ca să vă dau un viitor şi o nă- 
dejde“. Ier. 29,11.

Bunul Dumnezeu să ajute ca 
aceste gînduri să stimuleze ini
mile noastre, pentru ca ori
unde am fi şi ne-am duce ac
tivitatea noastră, atît în Bise
rică cît şi în societate şi la lo
cul nostru de muncă, să pu
tem fi nişte activi soli ai pă
ci, ca apoi atunci cînd Dom
nul Isus va veni, să ne poată 
zice şi nouă : „Bine rob bun 
şi credincios, ai fost credincios 
peste puţine lucruri, te voi 
pune peste m ulte lucruri, in 
tră  în bucuria stăpînului tău “'.

PINTILIE BACIU.
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CERTITUDINEA 

ÎNVIERII

MORŢILOR

oaptea zilei întîi a săptă- 
-*• ’  mînii se dusese încetul cu 
încetul. Ora cea mai întunecată, 
chiar înainte de revărsatul zo
rilor, venise şi Hristos era încă 
prizonier în strînsul Său m or- 
mînt. P iatra cea mare era la 
locul e i ; sigiliul roman era încă 
nestricat. S trăjerii romani fă
ceau mereu de pază. Mai erau şi 
paznici nevăzuţi. In ju ru l lo
cului aceluia erau  adunate oş
tiri ' de îngeri răi. Dacă ar fi 
fost cu putinţă, domnul în tu 
nericului cu oştirea lui ar fi 
ţinut pentru totdeauna sigilat 
m orm întul care cuprindea pe 
Fiul lui Dumnezeu. Dar o oaste 
cerească înconjura mormîntul. 
îngeri covîrşitori în putere 
păzeau m orm întul şi aştep
tau  să salute pe Domnul vie
ţii.

„Şi iată că s-a făcut un 
m are cutrem ur de p ă m în t; 
căci un înger al Domnului s-a 
pogorît din cer, a venit şi a 
prăvălit piatra de la uşa mor- 
mintului şi a şezut pe ea : în 
făţişarea lui era ca fulgerul şi 
îmbrăcămintea lui albă ca ză
pada. Străjerii au trem urat de 
frica lui şi au rămas ca nişte 
morţi. Dar îngerul a luat cu- 
vîntul şi a zis femeilor : ’Nu vă 
te m e ţi; căci ştiu că voi căutaţi 
pe Isus, care a fost răstignit. 
Nu este a ic i ; a înviat, după 
cum zisese. Veniţi de vedeţi 
locul unde zăcea Domnul^. Ma
tei 28, 2—6.

Era cu neputinţă ca Acela 
care venise din cer, ca să m în-

tuiască pe cei păcătoşi, să nu 
învieze din morţi. Acela care 
declarase despre Sine că este 
„învierea şi v iaţa“, să rămînă 
prizonier în mormînt. El tre 
buia să învieze potrivit cu pre
zicerile profeţilor şi chiar — 
potrivit cu propriile Sale de
claraţii despre învierea Sa din 
morţi, despre care citim : „Pe 
cînd se coborau din munte, Isus 
le-a dat porunca urm ătoare : 
’Să nu spuneţi nimănui de ve
denia aceasta, pînă va învia Fi
ul omului din morţi’. 'F iul o- 
mului trebuie să fie dat în mîi- 
nile oamenilor. Ei îl vor omorî, 
dar a treia zi va învia’. Matei 
17, 9. 22. 23. „Căci învăţa pe 
ucenicii Săi, şi zicea : ’F iul o- 
mului va fi dat în mîinile oa
menilor ; ei îl vor omori, şi a 
treia zi după ce-L vor omorî, 
va învia. Dar, după ce voi în 
via, voi merge înaintea voastră 
în Galileia’. ’Căci, după cum 
Tatăl are viaţa în Sine, tot aşa 
a dat şi F iul să aibă — viaţa 
în Sine’. 'Tatăl Mă iubeşte, 
pentru  că îm i dau viaţa, ca ia
răşi s-o iau. Nimeni nu Mi-o ia 
cu sila, ci o dau Eu de la Mine. 
Am putere s-o dau şi am pu 
tere s-o iau ia ră ş i ; aceasta este 
porunca, pe care am primit-o 
de la Tatăl M eu“. loan 5, 27 ; 
Ioan 10, 17. 18.

Cînd vorbim de Hristos ne 
găsim deja în faţa Aceluia care 
a devenit Adam al doilea, Dom
nul cerurilor şi al pămîntului, 
Cel drept şi Cel sfînt, care ve
nise să înfăptuiască marea

operă de mîntuire. Dar Hristos 
a m urit pentru  păcatele noas
tre; El, Stînca veacurilor, Stînca 
mînluirii, Stînca cea eternă şi 
puternică, Stînca lui Izrael şi 
P iatra din capul unghiului pe 
care este zidită Biserica Sa. 
Demnul creaţiunii care se re- 
pauzase în ziua şaptea de lu 
crările creaţiunii, se repauza 
acum într-un morm înt tot în 
ziua şaptea, ziua Sabatului, de 
lucrarea de m întuire a creaţi
unii Sale. Putea El să se repa- 
uzeze veşnic în acest mormînt 
nou, care împlinea o profeţie ? 
(Isaia 53, 9 şi Matei 27, 57—60) 
Se putea ca El să împărtăşească 
în totul soarta m uritorului de 
rînd, cînd despre El era profeţit 
că nu  va vedea putrezirea ? 
(Psalmul 16, 10). Se putea ca 
sigiliul rom an să răm înă pentru 
totdeauna ? — Nu, Hristosul 
care venise să mîntuiască lu 
mea, nu  putea să rămînă p ri
zonierul mormîntului şi trebuia 
să învieze pentru continuarea 
operei Sale de mîntuire.

„Hristos a ieşit din mormînt 
proslăvit şi garda romană a 
pu tu t să-L privească. Ochii lor 
erau îneîntaţi privind la faţa 
Aceluia pe care ei cu puţin mai 
înainte îl luase în rîs şi bat
jocură. în  această Fiinţă proslă
vită ei vedeau pe arestatul pe 
care-L văzuse în  odaia de ju 
decată, Acela pentru care ei 
împletise o coroană de spini. 
Acesta era Acela care fără să 
se împotrivească a stat în faţa
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lui Pilat şi Irod şi a lăsat ca 
trupul Lui să fie sfîşiat de lo
viturile biciului. Acesta era A- 
cela care fusese pironit pe cru
ce. la  care preoţii cei mai de 
seamă şi conducătorii, plini de 
mulţumire de sine, dăduse din 
cap, zicînd : ’Pe alţii i-a mîn- 
t u i t ; şi pe Sine nu  se poate 
m întui’. Acesta era Acela care 
fusese pus în mormîntul cel nou 
al lui Iosif. Decretul cerului li
berase pe prizonier. Dacă munţi 
ar fi fost îngrămădiţi peste 
munţi deasupra mormîntului 
Său, lucrul acesta nu ar fi pu 
tu t să-L împiedice de a ieşi a- 
fară din mormînt".

Scriptura Sfîntă ne spune lă
m urit : „După patim a Lui, li 
S-a înfăţişat viu, prin multe 
dovezi, arătîndu-li-Se deseori 
timp de patruzeci de zile şi 
vorbind cu ei despre lucrurile 
privitoare la îm părăţia lui 
Dumnezeu. Pe cînd se afla cu 
ei, le-a poruncit să nu  se de
părteze de Ierusalim, ci să aş
tepte acolo făgăduinţa Tatălui, 
„pe care“ le-a zis El, aţi au
zit-o de la Mine’. Ci voi veţi 
primi o putere, cînd se va po- 
gorî Duhul Sfînt peste voi, 
şi-Mi veţi fi m artori în 
Ierusalim, în toată ludea, în 
Samaria, şi pînă la marginile 
păm întului’. După ce a spus a- 
ceste lucruri, pe cînd se uitau 
ei la El, S-a înălţat la cer, şi 
un nor L-a ascuns din ochii 
lor“. Faptele 1, 3. 4. 8. 9. 11. 
„Bărbaţi Galileeni, de ce staţi 
si vă uitaţi spre . cer ? Acest 
Isus, care S-a înălţat la cer din 
mijlocul vostru, va veni în ace
laşi fel cum L-aţi văzut m er- 
gînd la cer“.

Pogorîrea Duhului Sfînt pes
te apostoli, în Ziua Cinzecimii. 
şi prezenţa continuă în Biserică 
a celei de a tre ia  Persoane a 
Dumnezeirii, ca Locţiitor al lui 
Hristos în mijlocul ucenicilor, 
în afară de celelalte m ărturii 
ale Sfintelor Scripturi, în afară 
de m ărturiile îngerilor şi ale 
apostolilor, este cea mai puter
nică m ărturie, dintre cele mai 
puternice, despre certitudinea 
învierii şi înălţării Mîntuitorului 
Hristos la dreapta Măririi în ce
ruri, care a trimis făgăduinţa

Tatălui, şi a îm puternicit pe a- 
postoli pentru propovăduirea 
învierii. In cuvîntarea sfîntului 
Apostol Petra, în ziua cincize- 
cimii ,către m ulţimea care era 
adunată, acesta a m ărturisit şi 
a zis : „Dumnezeu a înviat pe 
acest Isus şi noi sîntem m ar
tori ai Lui. Şi acum, odată ce 
S-a înălţat prin  dreapta lui 
Dumnezeu şi a  prim it de la 
Tatăl făgăduinţa Duhului Sfînt, 
a tu rnat ce vedeţi şi auziţi". 
„Apostolii m ărturiseau cu m ul
tă putere despre învierea Dom
nului Isus. Şi un  mare har era 
peste toţi“. Faptele Apostolilor
2, 32. 33 ; 4, 33.

Prezenţa lui Hristos, cel în 
viat din morţi, la dreapta Mă
ririi în ceruri şi prezenţa Du
hului Sfînt în Biserică, a întărit 
pe Ştefan în m ărturisirea cre
dinţei în M întuitorul înviat din 
morţi şi înălţat la ceruri : „Dar 
Ştefan, plin de Duhul Sfînt, 
şi-a pironit ochii spre cer, şi a 
văzut slava lui Dumnezeu, şi pe 
Isus stînd în  picioare la dreap
ta  lui Dumnezeu şi a zis : ,Iată, 
văd cerurile deschise, şi pe Fiul 
omului stînd în picioare Ia 
dreapta lui Dumnezeu’-'*. Fap
tele 7, 55. 56.

Convertirea Iul Saul la cre
ştinism, care nu poate să fie 
tăgăduită, poate fi considerată 
ca una dintre cele mai puterni
ce convertiri şi o dovadă au 
tentică despre certitudinea în 
vierii lui Hristos din morţi şi 
înălţarea lui la cer, care S-a

arătat lui Saul şi l-a convertit 
să-I fie m artor şi apostol al 
învierii Sale, după cum el în
suşi m ărturiseşte : ,,în acest 
scop, m-am dus la Damasc, cu 
putere şi învoire de la preoţii 
cei mai de seamă. Pe la ?miază, 
împărate, pe drum am văzut 
strălucind îm prejurul meu şi 
îm prejurul tovarăşilor mei o 
lumină din cer, a cărei stră
lucire întrecea pe a soarelui. 
Am căzut cu toţii la p ă m în t; 
şi eu am auzit un  glas, care-mi 
zicea, în limba evreiască : ,Sa- 
ule, Saule, pentru  ce Mă pri
goneşti ? îţi este greu să arunci 
cu piciorul înapoi în vîrful unui 
ţepuş’. Cine eşti Doamne ? 
am răspuns eu. Şi Domnul a 
zis : ,Eu sînt Isus pe care-L 
prigoneşti. Dar scoală-te, şi stai 
în picioare ; căci M-am arătat 
ţie, ca să te pun slujitor şi m ar
tor atît al lucrurilor pe care 
le-ai văzut, cît şi al lucrurilor, 
pe care Mă vei vedea făcîn- 
du-le. Te-am ales din mijlocul 
norodului acestuia şi din mijlo
cul Neamurilor, la  care te  tri
met, ca să le deschizi ochii, să 
primească prin credinţa în Mi
ne, iertare de păcate şi moşte
nirea îm preună cu cei sfinţi” . 
Faptele 26, 12— 18.

Viaţa şi activitatea neînfri
cată a apostolilor M întuitoru
lui Isus Hristos, după înălţa
rea lui Isus la cer şi prim irea 
Duhului Sfînt în Ziua Cinci- 
zecimii ca şi viaţa şi activita
tea neobosită şi neînfricată a
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apostolului Pavel, de propovă
duitor al patimilor şi învierii 
M întuitorului Isus Hristos, sînt 
to t atîtea dovezi despre certi
tudinea învieri Lui, ca şi cer
titudinea existenţei creştinis
mului. Tăria şi puterea apos
tolilor, ca şi convertirea lui 
Saul la creştinism, nu poate 
fi explicată prin  nici o altă 
raţiune, decît prin  certitudinea 
şi realitatea învierii lui Hris
tos, care li S-a arătat după 
înviere. Pavel şi ceilalţi apos
toli puteau să zică : „Fraţilor, 
eu sînt Fariseu, fiu de Fari
seu ; din pricina nădejdii în 
învierea m orţilor sînt dat în 
judecată", şi am  în Dumne
zeu nădejdea aceasta, pe care 
o au şi ei înşişi, că va fi o 
înviere a celor drepţi şi a ce
lor nedrepţi1'. Faptele 23, 6 ; 
24, 15.

învăţă tu ra  şi propovăduirea 
despre învierea morţilor a în- 
tîmpinat de tim puriu o dîrză 
împotrivire. Chiar în Comuni
tatea din Corint, se găseau u- 
nii membri, prin anul 57 al 
erei noastre, cari nutreau u- 
nele rezerve cu privire la în 
vierea morţilor. Apostolul Pa
vel simte nevoia de a in ter
veni pentru clarificarea situa
ţiei şi inspirat de Duhul Sfînt 
a lui Dumnezeu le scrie ca
pitolul 15 din epistola către 
Corinteni, care zice :

„V-am învăţat înainte de 
toate, aşa cum am prim it şi 
eu : că Hristos a m urit pentru 
păcatele noastre, după Scrip
turi ; că a fost îngropat şi a 
înviat a treia zi, după Scrip
turi ; şi că S-a arătat lui Chifa 
apoi celor doisprezece. După 
aceea S-a arătat la peste cinci 
sute de fraţi deodată, dintre 
care cei mai mulţi sînt încă în 
viaţă, iar unii au adormit. In 
urm ă S-a arătat lui Iacov, apoi 
tu tu ro r apostolilor. Dup? ei toti, 
ca unei stîrpituri, mi S-a a ră 
ta t şi m ie“. 1 Tor. 15, 3—8. 
Cele scrise de Sfîntul Apostol 
Pavel prin inspiraţia Duhului 
Sfint, în capitolul 15. către 
scepticii din comunitate, are o 
m are putere pentru credinţa în 
învierea morţilor. Din cele scri-

> \ wi i mumii w  m■  ■ ...... I.-.

se, se poate afla că, la data 
redactării acestei epistole, unii 
dintre m artorii cărora li Se a- 
rătase Domnul, se mai aflau 
încă în viaţă.

„Iar dacă se propovăduieşte 
că Hristos a înviat din morţi, 
cum zic unii dintre voi, că nu 
este o înviere a morţilor ? Dacă 
nu este o înviere a morţilor, 
nici Hristos n-a înviat. Şi dacă 
Hristos n-a înviat, atunci pro
povăduirea noastră este zadar
nică şi zadarnică este şi cre
dinţa voastră. Ba încă noi sîn- 
tem descoperiţi şi ca martori 
mincinoşi ai lui Dumnezeu ; 
fiindcă, am m ărturisit despre 
Dumnezeu că El a  înviat pe 
Hristos, cînd nu  L-a înviat, dacă 
este adevărat că morţii nu în- 
viază. Căci, dacă nu înviază 
morţii, nici Hristos n-a înviat. 
Şi dacă n -a înviat Hristos, cre
dinţa voastră este zadarnică, 
voi sînteţi încă în păcatele 
voastre şi prin  urm are şi cei 
ce au adormit în Hristos, sînt 
pierduţi. Dacă numai pentru 
viaţa aceasta ne-am  pus nădej
dea în Hristos, atunci sîntem 
cei mai nenorociţi dintre toţi 
oamenii ? Dar acum, Hristos a 
înviat din morţi, pîrga celor a- 
dorm iţi“. 1 Cor. 15, 12—20.

Această solie despre învierea 
Mîntuitorului Isus Hristos şi 
despre învierea morţilor, răsună 
în urechile noastre ca un ecou 
de trîmbiţă. Aci este punctul 
unde se asaltează citadela pă
catului.

Creatura lui Dumnezeu va 
găsi pacea şi liniştea în Dum
nezeu.

Hristos a  smuls puterea mor
ţii şi a adus la lumină viaţa şi 
nemurirea. Cine a petrecut vre
odată sub cerul liber o noapte 
fără lună, acela ştie ce însem
nează dorul după sosirea dimi
neţii şi cî^ă plăcere simte sufle
tul său, cînd sosesc primele raze 
de lumină solară în lum°, iar 
îndată după aceea, soarele inun
dă păm întul cu lumină. Atunci 
zboară orice team ă a nopţii. A- 
ceastă formă întunecoasă, care 
ţi se părea o veşnicie, şi-ţi ins
p ira teamă si groază, ţi se arată

acum ca un buchet înfloritor, 
întreaga lume arată în lumina 
soarelui cu totul altfel, decît în 
întunericul nopţii. într-adevăr, 
nu s-a schimbat nimic în struc
tu ra ei, şi totuşi parcă o vedem 
cu alţi ochi. Matei 4, 16 ; Ioan 
8, 12 ; 5, 24. 28. 29.

Prin revelaţiunea divină des
pre învierea morţilor, această 
lume desfigurată de moarte, ne 
apare într-o lumină cu totul 
alta decît aceea a putrezirii în 
care moartea avea ultimul cu- 
vînt. Ce ne-ar folosi să cîntăm 
aici im nuri frumoase despre în
vierea morţilor, şi să n-avem 
nădejdea învierii morţilor ? 
Mulţumiri fie aduse lui Dum
nezeu, că speranţa noastră des
pre învierea morţilor este mai 
mult decît o frumoasă licărire 
de lumină. Există Unul care a 
făcut să sară în aer locuinţa 
morţilor, care a străpuns linia 
morţii şi a revenit iarăşi la 
viaţă. Acesta e Hristos Isus. pu 
ternicul Jehova Domnul. El 
este garantul că şi noi vom ieşi 
iarăşi afară din morminte prin 
aceeaşi poartă deschisă de Mîn- 
tuitorul Isus si vom fi aduşi 
la  existenţă m ăreaţă şi veşnică.

Hristos a înviat din morţi şi 
a devenit pîrga celor adormiţi. 
El n-a înviat pentru Sine în 
sumi, ci pentru noi. Hristos este 
prim a verigă a unui şir nesfîr- 
şit de morţi, cari îi vor urm a 
Lui la a doua Sa venire, la o 
viaţă veşnică si fericită. Hristos 
Isus a adus la existenţă o nouă 
epoeă a lui Dumnezeu şi de 
!a El avem învierea morţilor. 
Ultimul duşman care va fi sfă- 
rîmat şi nimicit cu totul, va fi 
moartea, după cum este scris : 
„Moartea a fost înghiţită de 
biruinţă. 1 Cor. 15. 54.

Daeă tu  îţi deschizi inima—■ 
faţă de această minune — a- 
tunci ţi se va da harul lui 
Dumnezeu să pricepi, prin cre
dinţă în inima ta, certitudinea 
că Hristos a înviat din morţi şi 
a devenit pîrga celor adormiţi. 
Tu vei aiunge r ă  trăieşti p c p p s -  

tă certitudine la fel ca şi trăirea 
iubirii faţă de copiii şi părinţii 
tăi. Tu n-ai putea niciodată să
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cunoşti frumuseţea munţilor, 
dacă ai să răm îi num ai la cele 
citite în cărţi. Tu trebuie să te 
urci personal pe vîrfurile m un
ţilor şi să-ţi cureţi sufletul de 
toate impurităţile, să laşi ochii 
să se adape de frumuseţea lor, şi 
abia atunci poţi să ştii ce fru 
museţe m inunată posedă m un
ţii.

Tot astfel trebuie să te aşezi 
şi tu  în mijlocul acestei reali
tăţi de credinţă în învierea lui 
Isus şi învierea morţilor. Noi 
ştim foarte bine că atunci cînd 
un credincios ajunge să se în 
doiască de învierea morţilor, în 
cele mai m ulte cazuri, este ceva 
în neregulă în viaţa lui.

Dacă mai este ceva de felul 
aceasta, atunci priveşte în gră
dina Ghetsemani, la Mîntuitorul 
Isus, şi învaţă să te rogi şi pri
veşte sus pe vîrful muntelui 
Golgota, unde M întuitorul a ob
ţinut ultim a biruinţă împotriva 
morţii. Acolo, pe crucea de pe 
Golgota, s-a sfîrşit în biruinţă, 
o luptă chinuitoare pentru mîn- 
tuirea tu turor celor ce au crezut 
şi vor crede.

Dînd plata pentru păcat, co- 
borîndu-Se în mormînt, Hristos, 
a făcut să strălucească mormîn- 
tul, pentru toţi aceia cari mor 
în credinţă. Dumnezeu în chip 
omenesc a adus viaţa şi nem u
rirea la iveală prin  Evanghelie. 
Murind, Hristos, a adus la în- 
demînă viaţa veşnică pentru toţi 
aceia cari cred în El. Murind, 
El a osîndit pe începătorul pă
catului şi nesupunerii să sufere 
pedeapsa pentru păcat, — 
m oartea veşnică. Posesorul şi 
dătătorul vieţii veşnice, Hristos, 
a fost singurul care a pu tu t să 
„biruiască m oartea“.

„Hristos S-a făcut de aceeaşi 
natură cu noi, pentru ca noi 
să ajungem de acelaşi spirit cu 
El. In puterea acestei uniri vom 
ieşi şi noi afară din mormînt,

nu numai ca o manifestare a 
puterii lui Hristos, ci pentru că, 
prin credinţă, viaţa Lui a de
venit viaţa noastră. Aceia cari 
văd pe Hristos (prin credinţă) 
în adevăratul Lui caracter, şi-l 
primesc în inimă, au viaţa veş
nică. P rin  Spiritul Sfînt Hristos 
locuieşte în noi iar Spiritul lui 
Dumnezeu, prim it în inimă prin 
credinţă, este începutul vieţii 
veşnice“. „Şi dacă Duhul Celui 
ce a înviat pe Isus dintre cei 
morţi locuieşte în voi, Cel ce 
a înviat pe Hristos Isus din

morţi, va învia şi trupurile 
voastre muritoare, din pricina 
Duhului Său, care locuieşte în 
voi“. „Nu voim, fraţilor, să fiţi 
în necunoştinţă despre cei ce 

au adormit, ca să nu vă în 
tristaţi ca ceilalţi, cari n-au nă 
dejde. Căci dacă credem că 
Isus a m urit şi a înviat, cre

dem şi că Dumnezeu va aduce 
înapoi îm preună cu Isus pe cei 
ce au adormit în E l“. Rom. 8,
11 ; 1 Tesal. 4, 13— 14.

D. I. BĂDESCU
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Priveşte spre natură, dragul
mau,

Căci ea îţi va vorbi de
D um nezeu; 

Lucrarea şi Puterea Sa cea
mare

Le vei afla privind plin de 
răbdare

La toate cîte sînt în jurul tău.

In stelele ce-n noapte
strălucesc,

In razele ce ziua încălzesc, 
în  picurii de ploaie cei zglobii, 
în vînturi şi în norii p lum 

burii :
E-un cintec către Tatăl cel

ceresc.

Ş i stînca neclintită de granit, 
Şi florile şi bradul înverzit,
Şi trilul unduios de ciocîrlii.
Şi lanul auriu de pe cîmpii 
Azi cîntă Creatorului iubit.

Covorul verde sau multicolor, 
Chiar pomii încărcaţi cu fructul

lor,
Pirîul care curge către mare 
Şi valul ce mugeşte-n depăr

tare :
In cor II preamăresc pe

Creator.

Cu-ntreaga fire şi noi ne unim  
lubirea-I fără margini prea

mărim  ;
Prin grai, prin cîntec şi prin 

bune fapte, 
Prin dragoste de semeni şi 

dreptate 
Prin viaţa noastră să II

proslăvim.

G. VASILESCU

C-an noaptea deznădejdii urlînd se-agită
norii

întunecînd văzduhul şi cerul ne-ncetat, 
îngrămădind pe locul num it al Căpăţînii 
Mulţimi cu ură-n suflet şi rîs neîndurat.

Iar jos, în umbra deasă a negurii ce
prinse

In vălul său de beznă făptaşii la omor,
A am uţit deodată clocotitoarea gloată 
Şi strigătul mîniei din pieptul tuturor.

Pe lemn, avînd deasupra a cerului urgie, 
Iar jos, potopul urii de iad răscolitor,
Cu capul pe un umăr, cu inima zdrobită, 
Murea în chinuri mute, divinul Salvator.

Lipsit de mîngîiere şi părăsit de oameni,
Trădat, v îndut şi-n noapte purtat pe la

cei mari,
Jelit cu duioşie, sau blestemat amarnic...
Sfîrşia pe lemnul crucii Hristos, între

tîlhari.

Deşi-s atîtea veacuri de-atunci, in astă
clipă

Durerile Golgotei tot su fletu-m i aprind : 
E strigătul u ită r ii; e negura trădării, 
Sînt spinii care fruntea durerii o cuprind.

Şi-n pieptu-m i, raclă vie a zbuciumului
firii,

Trecutu-acelor zile m i-e treaz şi grăitor;
Păşesc prin întuneric cu cei smeriţi

alături,
Şi plîng în sfatul celor tocmiţi pentru

omor.

S im t lacrimi de durere ce curg şuvoi
pe faţă,

Sim t plînsul deznădejdii la uşe de
mormînt,

Văd lăncile romane şi spade-n viîini de
strajă

Incremenite-n ceasul obştescului frămînt.

Şi-n mintea mea iau forme imagini de
d em ult...!
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La glasu-I plin de viaţă a spus prezent,
întinsul,

Adîncurile, cerul, chiar morţii din
mormînt

Şi a!m văzut în noapte pe feţe spaima
morţii

■ Şi tremurînd mulţimea căzută la pămînt.

Ş i-n  sufletu-m i de-odată s-a aşternut
tăcerea

Ca negurile nopţii în tainiţi de mormînt, 
Şi-am plîns căzînd în faţa ostaşilor de

pază,
Uitînd Izvorul Vieţii... şi-al învierii cînt.

Nădejdea şi credinţa le-am jjus în 
giulgiul morţii 

Odată cu făptura ucisă-ntre tîlhari,
Iar eu bătut de vînturi, purtat eram de

valuri
Ca nava în furtună, dar... fără marinari.

Dar iată că adîncul se frînge-n chin
amarnic

Stihiile, ’nălţimea, se strîng în iureş
crunt,

Un fulger de lumină brăzdează pîcla
deasă

A negurii ce prinse m ormîntul Celui
Sfînt.

Iar prin străfulgerarea luminii ce
surprinse

In zorii dimineţii ostaşii rînd pe rînd,
Văzut-am Zorii Vieţii din morţi ieşind

afară
Cu laurii izbîndei pe chipu-I surîzînd.

Cu El, a mea nădejde renaşte iar şi iară, 
Cu El, a mea credinţă e vie ne-ncetat, 
Şi toată-a mea fiinţă în rugă se revarsă : 
„O, Doamne ! Slavă Ţie ! Hristos... a

înviat.

D. Popa-Ticu

r ore i 

săruturi

Noul Testament proclamă 
Trei săruturi lui Isus 
Cînd făpturii Sale sfinte, 
Un sărut i s-a adus.

Primu-a fost cînd Magdalena 
L-a-ntîlnit pe Domnul Său, 
Invitat să stea la masă-n 
Casa unui fariseu.

Vasu-ntreg cu miruri scumpe, 
Pe-al Lui cap ea l-a turnat, 
Şi-ale Lui sfinte picioare, 
Numa-n lacrimi le-a spălat.

Vrînd apoi să i le şteargă, 
Părul ei a folosit,
Fariseul să-nţeleagă,
Că pe Domnul n-a iubit.

Sărutîndu-L in CĂINŢA  
Se ruga să-i dea iertare, 
Pentru viaţa-i zbuciumată, 
Prin desfrîu şi dezonoare.

Iuda Iscarioteanu,
Ce se-afla printre cei sfinţi, 
L-a vîndut c-o sărutare, 
Pentru treizeci de arginţi.

Patimile se sfîrşiră, 
Drama-ncet s-a consum at; 
Mama Lui îndurerată, 
Trupul I l-a sărutat.

El era semn de adio, 
Fără-a spune un cuvînt, 
Ce desparte firul vieţii, 
De odihna din mormînt.

Cînd rosteşti cu-atîta patos, 
Scumpul nume-al lui Isus, 
Din aceste trei săruturi,
Tu pe care l-ai adus ?

A. V.
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„Deci, fiindcă sin tem  socotiţi neprihăniţi, 
prin credinţă, avem  pace cu Dumnezeu, prin  
Domnul nostru Isus Hristos". Romani 5, 1.

S ingura cale prin  care păcă
tosul poate ajunge la în 

dreptăţire, este credinţa. Prin 
credinţă el poate aduce lui 
Dumnezeu meritele lui Hristos 
şi Dumnezeu trece ascultarea 
Fiului Său în favoarea păcăto
sului. Dreptatea lui Hristos 
este atribuită prin  credinţă ce
lui ce o cere şi Dumnezeu pri
meşte, iartă şi îndreptăţeşte su
fletul credincios, purtîndu-Se cu 
el ca şi cum el ar fi fost drept, 
şi îl iubeşte cu aceeaşi iubire 
ca şi pe Fiul Său“.

Dacă dorim să ştim ce însem
nează îndreptăţirea prin cre
dinţă, atunci trebuie neapărat 
să înţelegem şi să pătrundem 
fiinţa dreptăţii lui Dumnezeu. 
Căci dacă noi nu înţelegem lă
m urit ce este dreptatea lui

nr

Dumnezeu şi nu am făcut nici 
o experienţă puternică şi ho- 
tărîtoare în aceasta, atunci, fără 
să ne dăm seama, dreptatea 
prin  fapte îi ia locul celei din
ţii.

Dreptatea lui Dumnezeu este 
viaţă. Cine o primeşte trăieşte, 
fiindcă în Evanghelie este des
coperită „dreptatea care vine 
prin credinţă". Rom. 1,17.

Ni se spune că „îndreptăţirea 
prin  credinţă, şi neprihănirea 
lui Hristos*1 sînt „cele mai 
dulci melodii, care pornesc de 
pe buzele celor credincioşi”.

„Dreptatea lui Dumnezeu este 
lucrarea lui Dumnezeu în a 
umili slava deşartă şi a face 
pentru credincios ceea ce îi 
este cu neputinţă lui să facă“.

„Gîndul că neprihănirea lui 
Hristos ne este atribuită, nu din 
pricina vreunui m erit din par
tea noastră, ci ca un dar de 
bunăvoie din partea lui Dum
nezeu, este un  gînd minunat. 
Satana nu doreşte ca acest ade
văr să fie prezentat clar, căci 
el ştie că dacă cei păcătoşi îl 
înţeleg şi îl primesc deplin, pu 
terea lui este spulberată".

Apostolul Pavel spune : „căci 
prin har aţi fost mîntuiţi, prin 
credinţă, şi aceasta nu vine de 
la noi ; ci este darul lui Dum
nezeu”. Ef. 2,8.

Pentru  ca cel credincios să 
poată intra în Noul Ierusalim, 
trebuie să fie pe denlin drept. 
Minunea lui Dumnezeu este să 
scoată un lucru curat dintr-unul
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necurat. Aceasta se desăvîrşeşte 
prin  experienţa naşterii din 
nou. A  fi născut din Dumnezeu 
înseamnă a fi cu totul drept. 
Această m inunată experienţă se 
împărtăşeşte prin credinţă. Cel 
care atras de iubirea lui Dum
nezeu mărturiseşte păcatul său, 
recunoaşte neputincioşia lui de 
a birui şi apelează la iertarea 
şi ajutorul lui Dumnezeu, Dum
nezeu intervine cu Harul Său 
abundent şi îndreptăţeşte pe 
păcătos. Sufletul pocăit stă în 
faţa lui Dumnezeu ca şi cînd 
nu ar fi păcătuit niciodată.

„Dreptatea lui Hristos este 
prim ită în locul neputincioşiei 
noastre şi Dumnezeu iartă, în
dreptăţeşte sufletul pocăit şi 
credincios, îl tratează ca şi 
cum ar fi fost neprihănit şi îl 
iubeşte cum îşi iubeşte F iul“.

„Neprihănirea lui Hristos este 
‘un fluviu ale cărui izvoare des- 
fătează cetatea lui Dumnezeu : 
Templul, locuinţa celui Prea 
Sfînt1. Ps. 36,5. Acest fluviu 
m ăreţ şi plin de binecuvîntări 
se revarsă cu îmbelşugare um- 
plînd păm întul după cum apele 
mărilor acoperă adîncurile. Iar 
cînd s-a împlinit timpul, Dum
nezeu s-a pream ărit prin tr-un 
torent de har vindecător, care 
s-a revărsat asupra lumii şi 
care urm a să fie reţinut sau 
luat pînă ce se va împlini m a
rele Plan al M întuirii".

Planul Mîntuirii a făcut pe 
cel credincios să locuiască pen
tru  totdeauna în armonie cu 
Domnul. Planul -Mîntuirii dis
truge imaginea celui rău şi re 
stabileşte chipul lui Dumnezeu 
în noi.

„Cînd ne supunem lui Hris
tos, inima noastră se uneşte cu 
inima Lui, cugetele noastre 
sînt robite Lui ; atunci noi 
trăim  viaţa Lui. Aceasta în 
seamnă a fi îmbrăcaţi în haina 
dreptăţii Lui. Atunci, Domnul 
priveşte asupra noastră şi vede, 
nu haina de frunze de smochin, 
ci propriul veşmînt al dreptăţii 
Sale, care este desăvîrsită as
cultare de Legea lui Dumne
zeu".

Această îndreptăţire a lui 
Dumnezeu este întrupată în 
Hristos. Noi primim îndreptă
ţirea prim indu-L pe El. Nu

prin lupte dureroase sau prin 
trudă obositoare, nici prin  da
ruri ori jertfe vom dobîndi în
dreptăţirea ; ci ea este dată în 
dar oricărui suflet care înse
tează şi flămînzeşte să o pri
mească. Atîta timp cît vechiul 
Izrael s-a încrezut în propria 
lui putere şi îndreptăţire, le-a 
fost cu neputinţă să obţină ier
tarea păcatelor lor ; ei nu pu
teau satisface cerinţele desăvîr- 
şitei legi a lui Dumnezeu şi în 
zadar era toată pretenţia lor de 
a servi lui Dumnezeu. Numai 
prin credinţa în Hristos puteau 
dobîndi iertarea păcatelor, şi să 
primească puterea spre a îm 
plini Legea lui Dumnezeu.

Ei trebuiau să înceteze a se 
mai sprijini pe propriile lor 
sforţări în vederea mîntuirii, 
şi trebuiau să se încreadă cu 
totul în m eritele M întuitorului 
făgăduit, dacă voiau să fie „pri
miţi de Dumnezeu".

„Veşmîntul nepătat al nepri
hănirii lui Hristos este aşezat 
asupra încercatului, ispititului, 
dar totuşi credinciosului copil al 
lui Dumnezeu.

„în ziua încoronării lui Hris
tos, El nu va recunoaşte ca ai 
Săi pe oricine va avea vreo 
pată, vreo sbîrcitură, sau ceva 
de felul acesta. Dar credincio
şilor Săi le va da coroanele 
măreţiei nepieritoare. Aceia 
care nu vor voi să-L lase să-i 
conducă. îl vor vedea înconju

ra t de oştirile celor mîntuiţi, 
fiecare dintre aceştia purtînd 
semnul : „Domnul îndreptăţirea 
noastră

„Dreptatea însemnează a face 
cele drepte ; şi după faptele lor 
vor fi judecaţi toţi. Caracterul 
nostru se arată prin cele ce 
facem. Faptele arată, dacă avem 
o credinţă adevăr ată“. Iacob 2, 
17-20.

„Faptele bune nu cumpără 
iubirea lui D um nezeu; ci ele 
arată că avem şi noi această 
iubire. Dacă supunem iubirea 
noastră lui Dumnezeu, nu vom 
lucra pentru a cîştiga bună
voinţa lui Dumnezeu. Iubirea 
Lui va fi prim ită în inimă ca 
un dar de bună voie ; şi din 
iubire faţă de el, ne va fi o 
plăcere să ascultăm de porun
cile Sale“. 1 Ioan 5,2-3. „Cu
noaştem că iubim pe copiii lui 
Dumnezeu prin  aceea că iubim 
pe Dumnezeu şi păzim porun
cile Lui. Căci dragostea de 
Dumnezeu stă în păzirea po
runcilor Lui. Şi poruncile Lui 
nu sînt grele“.

„Şi prin aceasta ştim că îl 
cunoaştem, dacă păzim porun
cile Lui“. 1 Ioan 2.3. Aceasta 
este adevărata dovadă a întoar
cerii la Dumnezeu. Oricare ar 
fi m ărturisirea noastră, nu este 
de niciun folos, dacă nu se dă 
pe faţă Hristos în noi prin  fap
te ale dreptăţii.

„Dacă inimile noastre au fost 
înnoite după chipul lui Dum 
nezeu, dacă iubirea divină a 
fost pusă în inima noastră, nu 
vom da pe faţă şi nu vom prac
tica Legea lui Dumnezeu în 
viaţa noastră” ?

Dacă noi trăim  prin credinţă, 
Dumnezeu lucrează în noi atît 
voinţa cît şi înfăptuirea după 
buna Lui plăcere. Filip. 2,13. 
în  tim pul păcatului noi am fost 
în contrast cu voinţa cea dreap
tă a lui Dumnezeu descoperită 
nouă. Romani 8,7.

Dacă sîntem îmbrăcaţi cu 
Hristos, noi ne îmbrăcăm cu 
ascultarea, căci El însuşi afir
mă : „Dacă păziţi poruncile 
Mele veti rămîne în iubirea 
Mea, după cum şi Eu am păzit

Urmare la pag. 17
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„Probleme de doctrină66
Continuînd a trata diferitele susţineri referi

toare la neobligativitatea păzirii celor Zece 
Porunci de cătire lumea creştină, ne vom opri 
de data aceasta asupra următoarei teze : 

„Singura poruncă — spun cei ce neagă obli
gativitatea creştinului de a păzi cele Zece Po
runci — pe care noi trebuie s-o mai ţinem 
acum, este porunca cea nouă a Domnului Hris- 

%

tos şi anume, să ne iubim unii pe alţii. Aceas
ta, pentru că Domnul Hristos a declarat că 
noi ar trebui să păzim poruncile Sale aşa cum 
El a păzit poruncile Tatălui Său. Şi nu spune 
oare Sf. Scriptură că „dragostea este împlinirea 
legii ?il Să urm ărim  cele de mai sus în lumina 
învăţăturilor Sf, Scripturi.

*

Este foarte adevărat că Dom
nul Hristos a sp u s : „Vă dau o 
poruncă nouă. Să vă iubiţi unii 
pe alţii; cum v-am  iubit Eu, 
aşa să vă iubiţi şi voi unii pe 
alţii“. loan 13,34. A r dori oare 
cei ce fac obiecţiunea de mai 
sus să argumenteze cum că, din 
cauza aceasta, toate poruncile 
celelalte sînt desfiinţate ? T ex
tul nu  îngăduie să se tragă o 
astfel de concluzie. Domnul 
Hristos n-a făcut niciodată a- 
finnaţia  că noi ar trebui să 
ţinem  poruncile Sale în locul 
poruncilor Tatălui Său. A r fi
o răzvrătire din partea Fiului 
să ne libereze pe noi de legile 
Tatălui şi să aşeze altele în lo
cul lor. Scopul Domnului Hris
tos nu a fost acela de a dis
truge marile legi şi învăţături 
morale ce au fost date în vea
curile trecute. In  predica Sa 
de pe Muntele Fericirilor, El 
a declarat: „Să nu credeţi că 
am venit să stric Legea sau 
proorocii; am venit nu  să stric, 
ci să împlinesc“. Mat. 5, 17.18.

Şi citind mai departe acea
stă minunată predică, noi gă
sim pe Domnul Hristos atră- 
gînd atenţia ascultătorilor Săi 
asupra faptului că ei privesc 
diferitele porunci ale Decalo
gului într-un sens prea strimt. 
Deci în loc de a desfiinţa sau 
chiar numai de a restrînge po
runcile Tatălui Său, Domnul 
Hristos le glorifică, le dezvoltă.

Astfel, în  porunca Sa adre
sată ucenicilor cu privire la 
iubire, Domnul Hristos dorea 
ca ei să vadă iubirea într-un  
sens mai larg, mai sfînt, mai 
glorios decît pînă a tu n c i: El 
dorea ca ei să se iubească unii

pe alţii, dar nu  aşa cum inter
pretează unii dragostea — în 
mod egoist sau numai senti
mental. Prin viaţa Sa, Domnul 
Hristos a aşezat înaintea lor 
un exem plu despe ceea ce în 
semnează iubirea jadevărată, 
neegoistă. O iubire ce se jert
feşte pentru alţii. Pentru fe 
ricirea tuturor. „Căci o sin
gură ţintă a avut El în viaţă 
şi anume, a trăit pentru a face 
pe alţii f e r i c i ţ i î n  sensul a- 
cesta porunca Sa poate fi des
crisă ca fiind nouă. Ea obligă 
nu numai „să se iubească unii 
pe alţii‘ ci „să vă iubiţi unii 
pe alţii, cum v-am  iubit Eu“. 
loan 15,12. In  sensul cel strict 
al cuvîntului, noi avem  aici 
încă o dovadă a felului în care 
Domnul Hristos a proslăvit le
gile Tatălui Său.

Dar ce putem  spune despre 
afirmaţia că iubirea este îm 
plinirea legii ? Cel ce face a- 
ceastă obiecţiune, extinde a- 
ceasta spunînd că Domnul 
Hristos a declarat că tot ceea 
ce trebuie să mai facem noi, 
este să iubim  pe Dumnezeu cu 
toată inima noastră şi pe a- 
proapele nostru ca pe noi în 
şine. Dar să citim exact ceea

ce spune Sf. Scriptură în le
gătură cu această prob lem ă:

„Şi unul din ei, un învăţă
tor al Legii, ca să-L ispitească, 
I-a pus întrebarea următoare : 
'Invăţătorule, care este cea mai 
mare poruncă din Lege ?' Isus 
i-a răspuns: 'Să iubeşti pe 
Domnul, Dumnezeul tău, cu 
toată inima, cu tot sufletul tău, 
şi cu tot cugetul tău'. 'Aceasta 
este cea dintîi, şi cea mai mare 
poruncă. Iar a doua, asemenea 
ei, e s te : 'Să iubeşti pe aproa
pele tău ca pe tine însuţi'. în  
aceste două porunci se cuprin
de toată Legea şi Proorocii 
Mat. 22, 35— 40.

Domnul Hristos n-a lăsat 
nici o doctrină nouă. Din con
tră, El a răspuns în trebării: 
„Care este cea mai mare po
runcă din lege ?“ Răspunsul 
Său este aproape o citare exac
tă din Vechiul Testament. Iată 
ce citim despre acest lucru în 
V. T estam en t:

„Să iubeşti pe Domnul, D um 
nezeul tău, cu toată inima ta, 
cu tot sufletul tău şi cu toată 
puterea ta“. Deut. 6, 5.

„Să nu  te răzbuni, şi să nu  
ţii necaz pe copiii poporului 
tău. Să iubeşti pe aproapele 
tău ca pe tine însuţi. Eu sînt 
Domnul“. Lev. 19, 18.

Cu alte cuvinte, cele două 
mari porunci — iubirea faţă 
de Dumnezeu şi iubirea faţă 
de aproapele — aparţin în mod 
hotărît Vechiului Testament. 
A cum  deci, dacă aceste două 
porunci iau locul celor Zece 
Porunci, de ce oare au mai 
fost date Cele Zece Porunci ? 
Dar chiar iudeii care ascultau
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îndemnul de a iubi pe D um 
nezeu şi pe aproapele, ascultau 
de asemenea şi de porunca cea 
clara de a pazi ceie zece pre
cepte ale Decalogului.

Nu, aceste două porunci cu 
privire la iubire, nu  iau locul 
nici unei alte legi. In  loc de a 
face acest lucru,-Domnul t in s -  
tos declară că „in aceste aouă 
porunci se cuprinde legea şi 
projeţii“. Cit de evidenta este 
deci greşeala, a face ca aceste 
două porunci să se „cuprindă“ 
numai pe ele şi să fie separate 
de „lege şi profeţi“. Faptul a- 
cesta este contrar învăţăturilor 
Domnului Hristos.

Conform Sf. Scripturi noi nu  
putem  separa iubirea, de lege. 
„Cunoaştem că iubim  pe copiii 
lui Dumnezeu prin aceea căl 
iubim pe Dumnezeu şi păzim  
poruncile Lui. Căci dragostea 
de Dumnezeu stă în păzirea 
poruncilor Lui. Şi poruncile Lui 
nu sînt grele“. 1 Ioan 5, 2.3.

Aşa spune Cuvîntul cel bun al 
lui Dumnezeu. Dacă în adevăr 
iubim  pe aproapele nostru, a- 
tunci nu-i vom  fura bunurile, 
nu-l vom  m inţi şi nici nu-i 
vom  omorî. Deci, în adevăr, 
nu vom  face niciunul din lu 
crurile interzise de cele şase 
porunci a te Decalogului referi
toare la aproapele, iar dacă iu
bim în adevar pe Dumnezeu, 
atunci nu  ne vom  închina aum- 
nezeilor falşi, nu vom  lua in 
deşert numele lui Dumnezeu şi 
nici nu vom  nesocoti ziua cea 
sfîntă a Sabatului Său pentru  
interesele noastre, adică vom  
observa şi cele patru porunci 
ale Decalogului referitoare la 
îndatoririle faţă de Dumnezeu. 
Cu alte cuvinte, dacă iubim  pe 
Dumnezeu şi pe aproapele nos
tru, atunci nu  vom  călca — cu 
bună ştiinţă  — niciuna din 
Cele Zece Porunci. în  felul a- 
cesta iubirea este împlinirea le
gii. In loc ca iubirea să fie un

înlocuitor al legii, ea devine 
puterea ce dă naştere unei ade
vărate ascultări de poruncile 
lui Dumnezeu. Sf. Scriptură ne 
avertizează împotriva acelora 
care spun că. cunosc şi iubesc 
pe Dumnezeu, dar refuză a păzi 
şi trăi poruncile Sale. „Cine 
zice : „îl cunosc“, şi nu păzeşte 
poruncile Lui, este un minci
nos şi adevărul nu este în el“.
1 Ioan 2,4.

EXEGET.

Urmare de la pag. 15

poruncile Tatălui Meu şi rămîn 
in iubirea Lui“. Ioan 15,10.

„Cine se străduieşte să pă 
zească poruncile lui Dumnezeu 
numai din simţul datoriei, pen
tru  că i se cere aşa, acela nu 
va putea să guste nicicînd bu
curia ascultării. El nu cunoaşte 
adevărata ascultare... Adevărata 
ascultare porneşte dintr-un 
principiu, ce-şi are rădăcina în 
inimă. Ea izvorăşte din iubire 
după dreptate, iubire de Legea 
lui Dumnezeu. Esenţialul între- 
gei dreptăţi este credincioşie 
faţă de M întuitorul nostru. A- 
ceasta ne va conduce să facem 
binele din iubire pentru bine, 
pentru că împlinirea dreptăţii e 
plăcută lui Dumnezeu".

„Adevăratul caracter nu  este 
potrivit din afară şi apoi pus 
înlăuntrul o m u lu i; nu, ci el îşi 
trim ite roadele din lăuntru  în 
afară. Dacă voim să călăuzim 
pe alţii pe calea dreptăţii, a- 
tunci principiile dreptăţii tre 
buie să se găsească în inimile 
noastre*1.

Adevărata ascultare vine din 
inimă. Aceasta este opera Mîn- 
tuitorului în inimă. Gal. 2,20.

„Voinţa, înnobilată şi sfin
ţită, îşi va găsi cea mai mare 
plăcere în servirea Lui. Cu» 
noscînd pe Dumnezeu aşa cum 
avem favoarea să-L cunoaştem, 
viaţa noastră va fi o continuă 
ascultare. P rin  aprecierea ca- 
racterului lui Hristos, prin 
strînsa unire cu Dumnezeu, pă
catul ne va deveni dezgustător".

M. UBA.
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„...râmîneţi în  cetate pînă veţi f i  îmbrăcaţi 
cu putere de sus...“

„Cînd se va pogorî Duhul S fîn t peste voi..." 
Luca 24, 49 ; Fapte. 1, 8.

Bisericii planează pri
virea binevoitoare şi grija 

supremă a lui Dumnezeu, de a- 
ceea membrii ei trebuie să se 
caracterizeze printr-o adincă 
devoţiune faţă de Domnul Isus 
Hristos care doreşte să-i ridice 
la un  înalt nivel spiritual. Se 
pare însă că multora dintre ei 
le lipseşte puterea suficientă 
de a trăi ceea ce mărturisesc a 
fi. Ş i aceasta este latura dure
roasă a unora dintre credin
cioşi. Ei aduc prea puţine roade 
pentru că rămîn la nivelul u- 
nei prea slabe sfinţiri a vieţii 
şi cu o experienţă lipsită de 
perspectiva pe care le-o oferă 
şi le-o poate da Duhul Sfînt.

Domnul nu poate lucra în 
cei a căror viaţă lăuntrică nu

este pusă sub controlul lui Hris
tos. Prezenţa personală a lui 
Hristos în  fiecare credincios 
trebuie să fie ev iden tă ; aceasta 
e o primă condiţie după care 
să urmeze şi rezultate vizibile 
în schimbarea vieţii. Prietenia 
intimă cu HrLtos, puterea Lui 
care să conducă şi să domneas
că deplin în inimă şi să cuce
rească viaţa întreagă, ne arată 
calea care aduce rezultate sa
tisfăcătoare şi valabile pentru  
împărăţia Cerurilor.

Apostolul Pavel arată în chip 
magistral natura acestui proces, 
în Galateni 2, 20, unde omul 
firesc este substituit de „omul 
spiritual...“ „...nu mai trăiesc eu, 
ci Hristos trăieşte în mine...“ 
Partea jalnică este aceea că

mulţi care lucrează în numele 
lui Hristos sînt cu totul străini 
de nevoia unei asemenea expe
rienţe întrevăzută de Ap. Pa
vel. Multe din lucrările lor re
ligioase le fac în slăbiciune şi 
sărăcie spirituală. Este posibil 
ca cineva să se arate foarte ac
tiv în serviciul lui Hristos şi să 
fie în acelaşi tim p fără prezen
ţa lui Hristos în inimă şi în 
manifestările vieţii sale.

Există un m om ent crucial în 
viaţa adevăratului credincios şi 
anume acela cînd, conştient de 
starea în care se găseşte, ajunge 
prin mărturisire la despărţirea 
de efectele păcatului, ca să fie 
pregătit acelei lucrări care e ex 
primată de Ap. Pavel prin cu
vintele : ,,— dacă cineva se cu-
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răţeşte de acestea (Gal. 5, 22— 
26) va fi un vas de cinste, sfin 
ţit, folositor stăpînului său, de
stoinic pentru orice lucrare bu
nă../1 (2 Timotei 2, 21). Atunci, 
devenim pietre vii, zidiţi ca o 
casă duhovnicească, cu o sluj
bă desfăşurată de preoţi curaţi 
şi sfinţi care aduc lui Dumne
zeu jertfele duhovniceşti plăcu
te lui Isus Hristos (1 Petru
2, 5).

Acesta este procesul spiritual 
prin care trebuie să trecem ca 
să ajungem proprii pentru orice 
lucrare bună. Numai serviciul 
unei vieţi curăţate şi sfinţite 
este acceptat de Dumnezeu. Tot 
ceea ce se face din preamări
rea eului şi din interese pur 
personale rămîne fără efect şi 
neacceptat de cer.

Este îndeobşte cunoscut că o 
adevărată viaţă sfinţită nu se 
poate obţine decît cu excepţia 
aceluia care este dispus să se 
pună necondiţionat la dispoziţia 
lui Dumnezeu. O viaţă religioa
să care are „altceva“ ca scop 
decît de a se pune la dispoziţia 
lui Hristos, este falsă în toată 
accepţiunea cuvîntului. Expe
rienţa sfinţirii n-a fost cîştiga- 
tă de apostoli la ziua cincizeci- 
mii, atîta tim p cît n-au fost 
luaţi în primire de Duhul Sfint, 
atîta tim p cît ei n-au mai u m 
blat după întîietate, conştienţi 
fiind ca trebuie să se supună 
lucrării la care au fost chemaţi 
de învăţătorul lor divin.

Cugetaţi adînc din ce izvoare 
ţîşneşte activitatea voastră spi
rituala. Dumnezeu nu cheamă 
numai la sfinţirea oamenilor 
ci de asemenea şi pentru sfinţi
rea activităţii lor.

Nu trebuie să existe îndoială 
dacă Domnul poate să intre în 
lăuntrul vieţii noastre ca să 
producă rezultatele spirituale 
necesare. A tîta  tim p cît credin
cioşii nu vor învăţa aceste lec
ţii — adică, pînă ce Hristos nu  
va f i  interiorizat în inimă şi 
viaţă, sentimente şi voinţă, a- 
tîta tim p ploaia tîrzie nu poate

fi revărsată asupra poporului 
lui Dumnezeu.

Dacă privim  problema cu se
riozitate, nu ne va fi greu să 
ajungem la rezultatele cele mai 
fericite, atîta tim p cît vom  fi 
atenţi asupra manifestărilor zil
nice din viaţa noastră. O zilnică 
renunţare la ambiţiile noastre 
persoanale va fi salvatoare. O 
continuă, sinceră şi conştiin
cioasă renunţare la tot ce ne 
aparţine, în favoarea lui Dum 
nezeu şi dăruirea noastră ne
voilor prezente ale omenirii, 
trebuie să ajungă o obişnuinţă. 
Timpul de meditaţie .şi rugăciu
ne să rămînă factorul de cea 
mai mare importanţă pentru a 
aduce un real şi acceptat ser
viciu pentru Mîntuitorul nostru.

O astfel de viaţă va f i . im e
diat sesizată de prietenii noştri 
şi oamenii vor constata că cre- 
dincioşia şi devoţiunea a cucerit 
inima noastră şi vor căpăta 
convingerea că profesiunea noa
stră de credinţă este o realitate. 
Şi de fapt acest lucru îl aşteap
tă şi Dumnezeu de la noi de 
m ultă vreme.

Marea dificultate este aceea 
că, deşi ne dăm seama de m a
rea noastră nevoie, nu sîntem  
chiar aşa bucuroşi să ne avîn- 
tăm  într-o asemenea experienţă 
la care sîn tem  invitaţi. Aceasta 
nu pentru m otivul că nu cti- 
noaştem d ru m u l; ci pentru că 
nu sîntem  încă gata şi nu sîn
tem  încă dispuşi să căutăm ceea 
ce sîntem convinşi că este ne
voia noastră cea mai mare.

De ce nu sîntem  dispuşi încă 
să dăm celei de a treia persoană 
a Dumnezeirii onoarea şi res
pectul ce i se cuvine în viaţa şi 
activitatea noastră ? De ce nu 
căutăm conducerea Duhului 
S fin t înainte ca planurile noa
stre să devină acţiuni ? De ce 
ne lăudăm numai că vrem  să 
prim im  Duhul S fîn t şi dorim  
să ascultăm de sfaturile Lui, 
dar în realitate aceasta este nu 
mai o făţărnicie ? Să îndrăznim  
să trecem imediat la reforma 
necesară, astfel încît demons

traţia firii să se transforme in 
tr-o demonstraţie a Spiritului.

Duhul S fîn t nu va lua nicio
dată locul doi în preocupările 
noastre. Locul lui adevărat, 
dreptul Său inalienabil este pe 
tronul vieţii şi activităţii noas
tre şi în vederea acestui lucru 
eul trebuie crucificat şi alungat 
din inima şi mintea noastră. 
Orice egoism din noi întristea
ză Duhul S fîn t şi-L împiedică 
de a ne folosi după voia Lui. 
Din cauza egoismului limităm  
şi zădărnicim chiar acţiunile 
Duhului S fîn t în viaţa noastră. 
De ce să lim ităm  puterea lui 
Dumnezeu în noi din cauza ne
glijenţei şi a vanităţii noastre ? 
De ce să fie El dezamăgit de 
atitudinea noastră indolentă în 
cele spirituale ?

Să nu amînăm nici o clipă 
hotărîrea decisivă ci să ne re
tragem imediat în cămăruţa 
noastră şi să-L căutăm pînă 
cînd îl vom  găsi pe El în m ă
sura bogăţiei şi a infinitelor 
Sale promisiuni. Să folosim a- 
cea rugăciune serioasă stărui
toare, puternică, care însoţeşte 
experienţa noastră în  actele 
cele mari ale credinţei. Să ros
tim  rugăciunea fierbinte a cre
dinţei. O asemenea rugăciune 
este auzită, este primită şi re 
zolvată de cer pentru că a fost 
fructul unei inimi sincere şi cu
răţită de păcat. De aceea tre
buie să intervină mai întîi o 
totală curăţire a vieţii noastre 
ca să poată interveni şi o totală 
pătrundere a prezenţei A to tpu 
ternicului Său Spirit Sfînt. 
Spiritul S fîn t este întristat cînd 
este neglijat şi numai atunci 
cînd va fi ridicat pe locul său 
de onoare îşi va manifesta de
plina lui putere în noi.

Poarta către El ne este larg 
deschisă; trebuie să îndrăznim  
a păşi peste prag. Un alt drum  
pentru sfinţirea noastră nu e~ 
x is tă ; o altă poartă nu se va 
mai deschide.

Rugăciunea noastră să fie a- 
ceea a omului după inima lui 
Dumnezeu, D a v id : ...„Zideşte 
în mine o inimă curată D um 
nezeule, pune în mine un  duh 
nou şi statornic“ (Ps. 51, 10).
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Duntn ezeu  

nu este 

arbitrar

P entru  mulţi, declaraţia inspi
rată din Rom. 9, 18 („El 

are milă de cine vrea şi împie
treşte pe cine v rea“), este un 
izvor de mari nedumeriri. Cei 
înclinaţi spre scepticism, au 
socotit-o binevenită pentru că 
ea le-ar îndreptăţi atitudinea de 
a nu crede, fără rezerve, scri
erile Sf. Scripturi. Intrucît, 
după interpretarea lor, textu l 
ne prezintă un Dumnezeu care 
acţionează arbitrar, fără să ţină 
cont de voinţa şi dorinţele 
oamenilor, Creatorul, zic ei, nu  
poate fi întruchiparea dreptăţii, 
bunătăţii şi iubirii. Ca temei se 
citează cazul celor doi fii a 
R ebec ii: Esau şi Iacob, şi a 
faraonului din timpul exodului, 
în  prim ul caz Domnul a zis : 
„cel mai mare va sluji celui mai 
mic“, deşi ei încă nu se născu
seră, în al doilea caz Dumnezeu 
a a f irm a t: „Eu voi împietri 
inima lui Faraon". Acceptînd 
interpretarea că în procedeele 
lui Dumnezeu domneşte arbi
trarul, acesta ar duce la conclu
zia că El este nedrept, iar 
Biblia se contrazice. Aceste con
cluzii sînt generate, nu de 
însemnătatea reală a pasajului,

ci de interpretarea lui denatu
rată. A rbitrariul nu este în pro
cedeul lui Dumnezeu, ci în 
explicarea textului. Pasajul face 
parte, fără îndoială din acele 
scrieri „greu de înţeles, pe care 
cei neştiutori şi nestatornici, le 
răstălmăcesc, ca şi pe celelalte 
scripturi spre pierzarea lor“.
1 Petru  1, 16. Pentru  a fi feriţi 
de această nedorită consecinţă, 
să ne golim de orice interese 
egoiste, ambiţii tendenţioase, 
îngîmfare şi prejudecăţi şi să 
pornim la un  studiu obiectiv. 
Cînd stăm în faţa unui text, de 
a cărui înţelegere depind lu 
cruri aşa de importante, unicul 
scop trebuie să fie cunoaşterea 
adevărului, un it cu hotărîrea 
de a-1 urma. Să plecăm cu acest 
spirit la studiu, pentru ca su
fletul să nu ne fie păgubit.

De ce în cap. 9 din „Romani“ 
omul este comparat cu lutul ? 
Ce determ ină pe Dumnezeu ca 
pe unii „să-i împietrească" iar 
de alţii „să aibă m ilă“ ? Care 
este înţelesul ideii de „voinţă“ 
exprim ată în acest tex t ? Acea
stă „voinţă" se manifestă hao
tic sau se supune anumitor 
principii ? Pentru  a înţelege

just textul să consultăm pe au
torul lui, scrierile pe care el 
se baza, exemple din istoria 
bisericii. Să încercăm a da răs
puns la întrebările de mai sus, 
urm ărind pe scurt diferite as
pecte ale problemei :

1) Păcătosul este neputincios 
în a face binele în mod dezin
teresat, deşi tocmai aceasta este 
esenţa datoriei. După cum lutul 
se supune olarului, tot aşa pă
cătosul trebuie să se supună 
lui Dumnezeu pentru a fi desă- 
vîrşit. Dar pentru  ce oare se 
susţine că păcătosul se asea
mănă în totul cu lutul ? Deşi 
există asemănări în tre oameni şi 
lut, sînt totuşi şi deosebiri esen
ţiale şi evidente. Omului îi este 
proprie libertatea de alegere 
între bine şi rău, posibilitatea 
de a-şi pune scopuri şi a le u r 
mări. A încerca să răsturnăm  
acest adevăr înseamnă a lupta 
împotriva realităţilor demon
strate de istorie.

2) De alegerea pe care păcă
tosul o face, depinde compor
tarea lui Dumnezeu faţă de el. 
„Iată, îţi pun azi înainte, zice 
Domnul, viaţa şi binele, m oar
tea şi răul" (Deut. 30,15). Ver
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setele următoare arată că viaţa 
şi binele depind de ascultarea 
din iubire, iar moartea şi răul, 
de abaterea de la aceste prin 
cipii. (Deut. 30,16-18-20). In 
cap. 28 din aceeaşi carte, Moise 
subliniază puternic acest ade
văr. Sfîntul Ap. Pavel, autorul 
inspirat al textului în discuţie, 
care trebuie să fie cel mai com
petent în a-şi explica cuvintele, 
zice : „Intr-o casă mare, nu 
sînt numai vase de aur şi de 
argint ci şi de lemn şi de pă- 
mînt. Unele sînt pentru o în
trebuinţare de cinste, altele 
pentru o întrebuinţare de ocară. 
Deci dacă cineva se curăţeşte 
de acestea (de cele rele), va fi 
un vas de cinste sfinţit, folosi
tor stăpînului său destoinic pen
tru  orice lucrare bună"'. 2 Tim. 
2,20-21. Faptul de a aparţine 
vaselor de cinste sau de ocară 
ne este prezentat aici ca depin- 
zînd de fiecare „dacă se cură- 
ţeşte“. Maria a ales partea cea 
bună care nimenea nu i-a lua
t-o. Oricine va face ca ea, va 
fi tra ta t la fel.

3) Precunoaşterea nu este 
predeterminare.

Dumnezeu cunoaşte de la în 
ceput sfîrşitul şi caracterele 
fiinţelor create de El dar nu  le 
fixează un  drum ,.de la care a- 
cestea nu se mai pot abate. El 
nu determină acţiunile noastre 
morale, decît în m ăsura în care 
noi acceptăm aceasta. „Iată Eu 
stau la uşă şi bat, zice Cel 
S f în t ; dacă aude cineva glasul 
Meu şi deschide uşa, voi intra 
la el, voi cina cu el şi el cu 
Mine“. Apoc. 3,20. Mîntuitorul 
nu forţează voinţa nimănui, ci 
aşteaptă, ca insul să decidă, 
dacă vrea sau nu să I se su
pună. El va acţiona în funcţie 
de alegerea făcută de acesta. 
Totuşi pe baza precunoaşterii, 
Domnul a fost în măsură să 
dezvăluie viitorul celor doi ge
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meni ai Rebecii chiar înainte 
de naşterea lor. „Cel mai mare 
va fi rob celui mai mic“ a spus 
El. Pentru  alegerea bună pe 
care avea s-o facă lacob, mai 
tîrziu, avea să fie binecuvîntat, 
iar Esau avea să suporte înde
părtarea de Dumnezeu fiindcă 
a hotărît să nu I se supună. 
In felul acesta pe lacob l-a iu
bit, iar pe Esau l-a urît. Dato
rită  cunoaşterii dinainte a vii
torului, Dumnezeu a prezis des
pre Abraam : „Va ajunge ne
greşit un neam  mare şi pu ter
nic şi în el vor fi binecuvîn- 
tate toate neam urile păm întu- 
lui. Căci Eu îl cunosc şi ştiu 
că el are să poruncească fiilor 
lui şi casei sale după el, să ţină 
calea Domnului, făcînd ce este 
drept şi bine, pentru ca astfel 
Domnul să împlinească faţă de 
Abraam ce i-a făgăduit". Gen. 
18,18.10.

4) Expresia : „Dumnezeu îm
pietreşte pe cine vrea11, înţe
leasă în sensul că El are plă
cere să împietrească pe unii 
fără să ia în consideraţie do
rinţele lor, vine în flagrantă 
contradicţie cu întreg spiritul 
scrierilor lui Pavel în special 
şi al Bibliei în general. Ideea 
de voinţă („Pe cine vrea“), ex
prim ată în text, nu  este iden
tică cu „dorinţa11, „plăcerea11 
lui Dumnezeu. Domnul nu are 
plăcere şi nu  doreşte să îm 
pietrească pe nimeni.

5) Cum împietreşte Dumne
zeu ?

Profetului Isaia i s-a porun
cit „împietreşte inima acestui 
popor, fă-1 tare de urechi şi 
astupă-i ochii ca să nu vadă, 
să nu audă cu urechile, să nu 
înţeleagă cu inima şi să nu se 
întoarcă la Mine şi să nu fie tă 
măduiţi11 (Is. 6,10). Nu cumva 
în textul acesta există o justi
ficare a concepţiei pe care vrem 
s-o infirmăm ? In niciu un caz !

Textul de mai sus nu exprimă 
scopul lui Dumnezeu urm ărit 
prin lucrarea lui Isaia, ci con
secinţele acestei lucrări. Aşa 
avea să fie, nu  aşa dorea Dom
nul să fie. Dar se poate ca 
Dumnezeu să urmărească un 
lucru bun şi să iasă unul rău ? 
In tr-un fel da ! Păcătosul nu 
poate fi m întuit şi aju tat decît 
cu consimţămîntul său. Razele 
soarelui înnegresc anumite o- 
biecte în timp ce pe altele le 
albesc. Rezultatele depind de 
calitatea obiectelor. Aşa e şi cu 
„soarele dreptăţii11 ; El aduce 
pace şi bucurie în inima unora 
în timp ce la alţii trezeşte opo
ziţie.

6) „Voia Tatălui Meu, zice 
Isus, este ca oricine vede pe Fiul 
şi crede în El să aibă viaţa 
veşnică11. Ioan 6,41. „Voia lui 
Dumnezeu este sfinţirea voas
t ră 11, zice Ap. Pavel. Dacă omul 
ar fi o simplă jucărie în m u
mie Divinităţii, toate aceste 
clare declaraţii ar fi fără sens ; 
iar sfaturile, avertismentele şi 
m ustrările atît de des întîlnite 
în Scripturi, n -ar avea nici o 
valoare. Sfîntul Ap. Pavel n-a 
înţeles aşa cuvintele scrise de 
el, ci a îndem nat pe credincioşi 
să se lupte „lupta cea bună a 
credinţei11, să ia exemplu de la 
sportivi, care nu precupeţesc 
nici un efort pentru a-şi asi
gura victoria. In concepţia sa 
nu există fatalism. El spunea 
că Domnul „va da viaţă veş
nică celor ce prin străduinţă în 
bine caută slava, cinstea şi ne
murirea... Căci înaintea lui 
Dumnezeu nu se are în vedere 
faţa oamenilor11. Rom. 2,7.8.11. 
Cel Atotputernic şi Nemărginit 
în bunătate, poate şi doreşte 
să mîntuiască pe orice om şi 
o va face pentru toţi aceia care 
vor fi de acord cu El.

MOLDOVAN ARON.
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R  u g â  c  i  u r i  e a.

„Isus le-a s p u s c ă  trebuie să se roage 
necurmat, şi să nu se lase". Luca 18. 1.

r >  umnezeu Şi-a exprimat du- 
rerea Sa prin cuvintele 

profetului care spune : „EL 
VEDE CA NIMENI NU M IJ- 
LOCEŞTE“. (Isa, 59, 16).

Aceste cuvinte, citite în mod 
superficial, par neînţelese şi 
poate nu atît de importante. 
Dar, analizîndu-le mai mult, 
vom înţelege însemnătatea lor ; 
iar din punct de vedere al dez
voltării vieţii spirituale, le vom 
considera ca o necesitate vitală.

„Domnul se miră că nimeni 
nu m i j lo c e ş te . .M ir a r e a  lui 
Dumnezeu ei'a pentru faptul că 
nimeni nu înălţa rugăciuni că
tre El. Aceasta s-a întîm plat în 
vremea de dinaintea venirii 
Domnului Hristos pe pămînt şi 
a revărsării Spiritului cel Sfînt 
trimis „să ne ajute în slăbiciu
nile noastre". Rom. 8, 26. S-a 
întîmplat înainte de a se auzi 
de pe buzele Domnului Hristos 
promisiunile măreţe referitoare 
la puterea rugăciunii. S-a în 
tîmplat în tr-un  tim p cînd în 
faţa poporului ales avea o mai 
mare importanţă prezentarea 
jertfelor pentru  păcat şi res
pectarea tu tu ro r ritualurilor — 
decît rugăciunea ca mijloc de 
legătură între păcătos şi Dum
nezeu.

Care poate fi însă mirarea 
lui Dumnezeu astăzi ? Ar putea 
fi tot aşa ca şi pe vrem uri ? 
Dumnezeu aşteaptă ca să se 
înalţe către El rugăciuni. Sîn- 
tem noi dintre aceia care să 
înălţăm cu adevărat rugăciuni 
stăruitoare şi care cred într-a- 
devăr în puterea rugăciunii ?

Domnul Isus este acelaşi ca 
şi în trecut. El doreşte şi astăzi 
ca noi să fim mîntuiţi. Braţul 
Său nu s-a scurtat ca să ne 
poată mîntui, dar nu-Şi poate 
întinde mîna Sa dacă nu se cere 
ajutorul Său.

Despre rugăciune s-a vorbit 
şi s-a scris mult arătîndu-se : 
„Că ea este cel mai im portant 
act de cult, este însăşi esenţa 
cultului, o trebuinţă a sufletu
lui adîncă şi arzătoare, ca şi 
lumina şi hrana pentru viaţa 
trupului, că rugăciunea învio
rează sufletul, învinge instinc

tele, înobilează gindurile cre
dinciosului, transform ă inima, 
risipeşte îndoielile, întăreşte 
virtuţile, uşurează durerile, tre 
zeşte cunoştinţele, împrospă
tează speranţele, sporeşte bucu
riile, că ea deschide în noi iz
vorul păcii, rodeşte liniştea şi 
fericirea sufletului, sporeşte iu 
birea şi binecuvîntează fami
liile, împacă duşmani, mişcă 
inima lui Dumnezeu, este cheia 
cu care putem  deschide como
rile cereşti“ .

întrebarea care să ne-o pu
nem este : în  ce măsură am 
parte de aceste rezultate ale ru 
găciunii ? Dacă aceste expe
rienţe personale ale unei vieţi 
de rugăciune lipsesc, cele ce 
s-au spus despre rugăciune nu 
sînt altceva decît nişte defini
ţii bune de pus în ramă. Dum
nezeu aşteaptă şi doreşte de la 
noi să facem experienţe spiri
tuale cu El, iar inima noastră 
să aibă parte de aceste rezultate 
ale rugăciunii.

Ce poate fi mai de mirare de
cît să ştii despre cineva că se 
numeşte copil al lui Dumnezeu 
dar care nu se roagă şi n-are 
nici o legătură cu El ?

Domnul Hristos în timpul 
vieţii Sale pe pămînt a rămas 
surprins de necredinţa acelora 
care se num eau fii ai lui 
Abraam — aşteptători ai Lui 
Mesia, dar care prin felul lor 
au oprit m area lucrare pe care 
El voia s-o facă între ei. Necre
dinţa lor a izvorît din faptul că 
ei n-au văzut nici o frumuseţe 
în El, nici n-au simţit necesi
tatea de a crede şi a se apropia 
de El.

Apostolul Ioan ne vorbeşte 
în epistola sa : „Prea iubiţilor, 
dacă nu ne osîndeşte inima 
noastră, avem îndrăzneală la 
Dumnezeu şi orice vom cere

vom căpăta de la El, fiindcă 
păzim poruncile Lui şi facem 
ce este plăcut înaintea Lui“. 1 
Ioan 3, 21—22.

„Dacă rămîneţi în Mine, şi 
dacă răm în în voi cuvintele 
Mele cereţi orice veţi vrea, şi 
vi se va da. Dacă aduceţi multă 
roadă, prin aceasta Tatăl Meu 
va fi p ro slăv it; şi voi veţi fi 
astfel ucenicii Mei“. Ioan 15, 
7—8.

M întuitorul ne-a lăsat trei 
porunci cu caracter activ : „Ru- 
gaţi-vă !“ „Aceasta să o fa
ceţi !“ şi „Mergeţi !“ Dacă sîn- 
tem într-adevăr ascultători de 
porunca Lui — atunci trebuie 
să le îndeplinim pe toate deo
potrivă. Deşi cu regularitate în 
deplinim serviciul Sfintei Cine, 
cînd ni se citeşte de la amvon 
porunca : „Şi aceasta să o fa
ceţi spre pomenirea Mea“, to
tuşi acest serviciu nu înlocu
ieşte porunca : ,,Rugaţi-vă“, 
care de fapt ea face posibilă 
îndeplinirea şi a celorlalte. 
Domnul Hristos ne-a lăsat ace
ste porunci să le îndeplinim în 
tocmai în această ordine, pre
cum El ne-a dat exemplu, 
adică : Întîia : rugaţi-vă, a 
doua : Aceasta s-o faceţi ; şi a 
treia : mergeţi !

Dacă nu ne rugăm bine nu 
putem nici să trăim  şi nici să 
servim bine. La prima vedere 
ar părea o exagerare aceasta, 
dar cu cît studiem mai m ult în 
lumina Sfintei Scripturi, cu a- 
tît ne convingem mai mult de 
adevărul acestei constatări.

Satana cunoaşte lucrul acesta 
şi ştie că rugăciunea în viaţa 
credincioşilor este o putere prin 
care îl pot birui. De aceea de 
nimic nu se teme el, decît a- 
tunci cînd credincioşii se roagă.

urmare la pag. 24
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Din viaţa

prim ei biserici creştine

P rim ul raport pe care-1 avem 
de pe paginile Sfintelor 

Scripturi după moartea Dom
nului Isus Hristos, este în di
rectă legătură cu respectarea şi 
sfiniţirea zilei de odihnă. înain 
te de orice altă relatare, citim 
despre grupa celor credincioşi, 
care au condus la mormînt pe 
M întuitorul : „Femeile, care ve
niseră cu Isus din Galileia, au 
însoţit pe losif ; au văzut mor- 
mîntul şi felul cum a fost pus 
trupul lui Isus în el, s-au în
tors, şi au pregătit miresme şi 
miruri. Apoi în ziua Sabatu
lui, s-au odihnit după Lege“. 
Luca 23, 55—56. Duios şi cu 
respect ridicară cu însăşi mîini- 
le lor trupul lui Isus de pe 
cruce. Lacrimile lor de simpa
tie curgeau cînd priviră la tru 
pul Lui zdrobit şi siîşiat... 
T rupul uns cu mirodenii aduse 
de Nicodem, a fost învelit cu 
grijă într-o pînză şi Răscum
părătorul a fost dus la mor
mînt. Acolo cei trei ucenici 
(Ioan, losif şi Nicodem) îndrep
tară picioarele ghemuite, şi în 
crucişară pe pieptul înţepenit, 
mîinile zdrobite. Femeile gali- 
leene veniră să vadă dacă s-a 
făcut tot ce se putea face pen
tru  făptura fără viaţă a învă
ţătorului lor iubit. Văzură apoi 
cum a fost rostogolită la gura 
mormîntului p iatra grea şi Mîn
tuitorul a fost lăsat să se odih
nească. Femeile au rămas cele 
mai din urm ă lîngă cruce şi 
ele au întîrziat cel mai m ult la 
mormîntul lui Hristos. Pe cînd 
umbrele serii începeau să se a- 
rate, Maria Magdalena şi cea
laltă Mărie încă mai se aflau 
lîngă locul de odihnă al Dom
nului lor, vărsînd lacrămi de 
durere pentru  soarta Aceluia pe 
care-L iubeau. „S-au întors... 
şi s-au odihnit după Lege“. Sa
batul acela a fost o zi de neui
ta t pentru ucenicii întristaţi.

învierea Mântuitorului le-a 
um plut din nou inimile cu

bucurie şi nădejde. în  timpul 
celor patruzeci de zile care 
s-au scurs de la învierea Sa 
şi pînă la înălţarea Sa glori
oasă, M întuitorul Isus Hristos 
S-a întîlnit de mai m ulte ori 
cu ucenicii Săi şi a vorbit cu 
ei. Dar discuţiile avute cu ace
le ocazii nu au fost niciodată 
discuţii doctrinale. în  timpul 
acesta de patruzeci de zile, nici 
măcar o singură dată nu le-a 
amintit, că, odată cu învierea 
Lui, s-a produs şi o schimbare 
în porunca sfîntă care e în le
gătură cu ziua de cult şi închi
nare. Discuţiile Lui au fost de 
asigurare,' de îmbărbătare. De 
la cuvintele pe care le-a pro
clamat cu solemnitate la ieşirea 
Sa din m orm înt : „Eu sînt în 
vierea şi v iaţa“, şi pînă la ulti
mele cuvinte de mîngîiere şi de 
îm bărbătare pe care le-a adre
sat mulţimii de ucenici, în timp 
ce se înălţa : „Iată Eu sînt cu 
voi pînă la sfîrşitul lumii”, 
S-a comportat tot cu atîta con
ştiinciozitate, cum se compor
tase şi în tim pul vieţuirii pe 
pămînt, în  cartea Faptele Apos
tolilor citim : „După patima 
Lui, li s-a înfăţişat viu, prin 
mult dovezi, arătîndu-li-se de
seori tim p de patruzeci de zile, 
şi vorbind cu ei despre lucru
rile privitoare la îm părăţia lui 
Dumnezeu'-. Cap. 13. Aşa dar 
nimic despre schimbare şi nu 
mai în legătură cu noua îm 
părăţie a harului, care are ca 
teritoriu şi activitate, biserica.

Exemplul cel mai de seamă 
al creştinismului, acela care a 
universalizat sublimele învăţă
turi ale M întuitorului, a fost 
Apostolul Pavel. Nimeni n-a 
comentat ca el doctrina mîntui- 
rii. în  afară de activitatea sa 
prodigioasă şi îndelungată, în 
care timp a reuşit să ducă ves
tea cea nouă a m întuirii în 
două continente şi să înfiinţeze 
nenum ărate comunităţi creştine, 
a mai scris şi 14 epistole, fie

către comunităţi, fie către co
laboratori. Atît din cuvîntările 
sale magistrale, redate în car
tea Faptele Apostolilor, cît şi 
din cele 14 epistole care în
sumează împreună o sută de 
capitole, nicăieri nu aminteşte 
şi nici nu lasă măcar să se 
înţeleagă că, Sabatul zilei a 
şaptea, adică Sabatul decalogu
lui, şi-a găsit împlinirea la 
moartea Domnului Isus Hristos 
şi odată cu învierea Lui o altă 
zi i-a luat locul.

Ca şi în exemplul Mîntuito
rului, care nu numai că a în
văţat că Sabatul este adevărata 
zi de închinare şi sfinţită de 
Dumnezeu, dar a şi respectat 
această zi, tot aşa şi apostolul 
Pavel, a dat cel mai bun exem
plu de perpetuitatea zilei sfinte, 
prin  faptul ca şi el, împreună 
cu toţi credincioşii din prima 
biserică creştină, a respectat 
ziua de odihnă.

Cînd şi-a început lucrarea sa 
uimitoare — desigur adus şi 
trimis chiar de Mîntuitorul — 
şi-a dovedit atitudinea sa faţă 
de Sabat, prin faptul că l-a 
respectat. Iar atunci cînd p re
zenta învăţătura divină, prezen
ta  şi respectarea şi sfinţirea 
zile de adevărată închinare şi 
odihnă spirituală. Cînd chema 
pe păgîni să se întoarcă de la 
practicile lor, le am intea şi de 
adevărata zi de odihnă şi în 
chinare. Citim despre el, chiar 
de la începutul activităţii lui : 
„Cînd a ieşit afară, neamurile 
(adică păgînii) i-au rugat să le 
vorbească şi în Sabatul viitor 
despre aceleaşi lucruri. Şi după 
ce s-a împrăştiat adunarea, 
mulţi din Iudei şi din preoţii 
evlavioşi au mers după Pavel 
şi Bamaba, care stăteau de vor
bă cu ei, şi-i îndemnau să stă- 
ruiască în harul lui Dumnezeu, 
în  Sabatul viitor, aproape toată 
cetatea s-a adunat ca să audă 
Cuvîntul lui Dumnezeu . . .  Nea
murile se bucurau cînd au au 
zit lucrul acesta şi preamăreau 
Cuvîntul Domnului". Fapte 13, 
42—48.

în  cursul săptămînii lucra şi 
el şi credincioşi din bisericile
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iloU înfiinţate, pentru existenţa 
zilnică, dar „în ziua Sabatului 
au ieşit afară pe poarta cetăţii, 
lingă un  rîu, unde credeau că se 
află un loc de rugăciune. Am 
şezut jos, şi am vorbit femeilor 
care erau adunate laolaltă 
Fapte 16, 13. Deci şi apostolii 
şi credincioşii din cetăţi şi sate, 
rămăseseră credincioşi Legii 
sfinte, care în porunca a 4-a, 
spune “ „Adu-ţi aminte de Ziua 
Sabatului, ca să o sfinţeşti pe 
ea“. Pentru  respectarea şi con
formarea cu această poruncă 
divină, „Pavel, după obiceiul 
său, a in trat în sinagogă. Trei 
zile de Sabat a vorbit cu ei 
din Scripturi”. In Corint „Pavel 
vorbea în sinagogă în fiecare 
zi de Sabat şi îndupleca pe Iu
dei şi pe Grcei . .. Aici a ră 
mas un an şi şase luni şi în
văţa printre Corinteni Cuvîn- 
tul lui Dumnezeu". Fapte 17, 
2 ; 18, 4. 11.

Aceasta a fost atitudinea a- 
postnlilor şi credincioşilor din 
prim a biserică creştină faţă de

Ziua Sabatului. Nici apostolii 
şi nici credincioşi de atunci, 
nu  au schimbat şi nu  au stricat 
frumuseţea şi sfinţenia zilei de 
odihnă.

Hr. Artinian

urmare ele la pag. 22

Cu adevărat rugăciunea este 
atotputernică. Poate rezolva tot 
ceea ce face Dumnezeu, pentru 
că atunci cînd noi ne rugăm. 
Dumnezeu lucrează.

„Dacă totdeauna 11 vom avea 
pe Domnul înaintea noastră, 
lăsînd inimile noastre să fie 
umplute de recunoştinţă şi a- 
dorarea faţă de El, atunci noi 
vom avea o continuă prospeţi
me în viaţa noastră spirituală. 
Rugăciunile noastre vor lua 
forma unei conversaţii cu Dum
nezeu ca şi cum am vorbi cu 
un prieten. El ne va vorbi per
sonal tainele Sale. Deseori ne

va copleşi sentimentul dulce şi 
îmbucurător al prezenţei lui 
Hristos. Deseori inima noastră 
va arde în noi, fiind atraşi de 
El spre a trăi într-o comuniune 
asemănătoare cu aceea a lui 
Enoh. Cînd aceasta va deveni o 
realitate în experienţa creşti
nului, viaţa sa va dovedi o sim
plitate, o umilinţă, o gingăşie şi 
o modestie a inimii, care vor 
dovedi tu tu ro r celor care vin 
în contact cu el, că a fost cu 
Isus şi că a învăţat de la El“ .

Atunci cînd vom ajunge cu 
El în slava Sa, la Mîntuitorul 
nostru, şi vom privi spre viaţa 
noastră trecută, ne vom mira 
foarte mult de faptul că, ce 
puţin ne-am rugat, ce timp pu
ţin am consacrat adevăratei ru  
găciuni. Atunci va fi rîndul 
nostru să ne mirăm.

Ca şi ucenicii de pe vremuri 
să cerem şi noi : „învaţă-ne 
Doamne să ne rugăm “.

ALEXANDRU DELEA

i E C R O L O ©

In ziua de 5 Martie 1967, a încetat din viaţă în oraşul 
Cluj, venerabilul nostru pastor, „decanul de v îrstă“ al pasto
rilor din Uniunea de Conferinţe A.Z.Ş. din ţara noastră : fr. 
Truppel Victor.

Născut în Comuna Bociociu Mare, reg. Maramureş, la 
data de 15 m artie 1874, fratele Truppel Victor, închide ochii 
în nădejdea cea puternică a învierii în vîrstă de 93 de ani, 
avînd pînă în ultimele sale clipe o conştienţă clară şi o nă
dejde puternică.

La data de 18 octombrie 1924 Truppel V. primeşte botezul 
în biserica Adventă, iar la data de 25 m artie 1925, a fost an
gajat de Uniunea de Conferinţe, la Cluj. în  1928 este consacrat 
la Sibiu ca pastor al bisericii adventiste. Ca profesor a predat 
organizaţia, retorica şi alte materii.

în  1932 este pastor deservent la Cluj, apoi Oradea. Din 
anul 1943, este pensionar şi se stabileşte la Cluj. In ziua de 
5 martie 1967, închide ochii în nădejdea credinţei advente.

Serviciul înmormîntării s-a desfăşurat pe data de 8 Martie 
a.c. la capela cimitirului din Cluj. Fraţii Delea Alexandru şi 
Tachici Ioan au rostit cuvinte de mîngîiere şi nădejde, respectiv 
la capelă şi la m orm întul celui decedat.

Toţi cei prezenţi cu acea ocazie, au adus ultim ul omagiu 
celui dispărut, care a fost totdeauna un  model vrednic de 
urmat.

Comitetul Conferinţei Cluj
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Prin Samaria odată 
Cînd trecea Isus trudit,
La un puţ săpat de Iacob 
El şi-ai Săi a poposit.

Din Sihar veni acolo 
O femeie cu-o găleată.
Zis-a D o m n u l: „Apă vie 
Ţie pot să-ţi dau îndată.

Din această apă sfîntă 
Tu şi toţi ai tăi azi bînd 
Nu veţi înseta, femeie,
Nu veţi înseta nicicînd“.

S-a-ntrebat atunci femeia :
„Nu cumva Tu eşti Isus ? 
Domnul i-a răspuns: „Acela, 
Sînt chiar Eu, precum ai spus“.

Auzind mărturisirea 
Mult s-a bucurat femeia 
Şi-n  cetate cu grăbire 
S-a dus chiar în clipa-aceea.

Ea intrînd pe porţi strigat-a : 
„Mesia la noi sosit-a ;
Veniţi să-L v e d e ţi! De vale 
La fîntînă poposit-a“.

Au ieşit atunci la Domnid 
Mulţi să ia învăţătură 
Şi din cei ce-L ascultară 
Nu puţini în El crezură.

Cel ce bea din apa vieţii 
Nicicînd nu  va înseta ;
Ba mai m u l t : această apă 
Viaţă veşnică-i va da.

I. Bătrîna-Voivodeni
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